
BİR aydır bölgedeki savaş ortamı nedeniyle 
adeta diken üstünde yaşayan Türkiye, Ame-
rika Kıtası’nda düzenlenecek 2026 FIFA 
Dünya Kupası’na gitme hakkı elde edilme-
siyle büyük bir coşku yaşıyor. Kosova önün-
de Kerem Aktürkoğlu’nun golüyle gelen 
1-0’lık galibiyet 24 yıllık hasrete son verdi. 
Maçın son düdüğüyle sokaklara inen kalaba-
lıklar sabaha kadar zaferi kutladı. Türk bay-
raklı araçlarla konvoy yapıldı. ‘En büyük 
Türkiye’ sloganlarıyla caddeleri inletti.

MONTELLA: TÜRK GİBİ HİSSEDİYORUM
KOSOVA’NIN başkenti Priştine’den özel 
uçakla İstanbul Havalimanı’na gelen A Milli 
Futbol Takımı’nı, bir grup futbolsever coş-
kuyla karşıladı. A Milli Futbol Takımı Kap-
tanı Hakan Çalhanoğlu, 24 yıl aradan sonra 
yeniden Dünya Kupası’na katılım hakkı elde 
ettikleri için çok mutlu olduklarını, “Sonun-
da bitti. Çok eğlendik, çok keyif aldık. İnşal-
lah artık Dünya Kupası’nda ülkemizi en 
iyi şekilde temsil edeceğiz.” dedi. A Milli 
Takım’ın İtalyan Teknik Direktörü Montella 
takımdaki herkese teşekkür ederken ‘Kendi-
mi Türk gibihissediyorum’’ açıklaması yaptı.

ABD’Yİ KORKU SARDI
TÜRKİYE, dev turnaya katılma hakkı elde 
etmesinin ardından 10.5 milyon dolar ayak-
bastı parası kazandı. A Milli Takım’ın orga-
nizasyonda alacağı sonuçlara göre hak ede-
ceği para ödülü değişkenlik gösterecek. Öte 
yandan Kupa’daki rakiplerimizden ABD’yi 
korku sardı.  New York Times, kura çekil-
diğinde kolay gibi görülen D Grubu’nun A 
Milli Takım’ın turnuvaya katılmasıyla çok 
zorlaştığını belirtti. AA

TÜRKİYE MİLLİ TAKIMIN
ZAFERİYLE KENETLENDİ
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Ekmeğe zam geldi!

72 ilaç daha ödeme
listesine dahil edildi

Kuzey Demir Yolu Geçişine
1,67 milyar avro finansman

TÜRKİYE Fırıncılar Federasyonu 
Başkanı Halil İbrahim Balcı “Bugün 
itibari ile ekmek fiyatı birçok ilimizde 
değişmeye başladı 200 gram ekmek 
fiyatını 17,50 lira olarak güncellemek 
zorunda kaldık.” dedi. Ekmek fırın-
larda 15 liradan satılıyordu. Bazı zin-
cir marketler 12,5-13 lira fiyatların-
dan da satışa sunabiliyor. Fırınlarda 
satılan ekmeğe böylece yüzde 16,66 
oranında zam gelmiş oldu. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, aralarında kanser 
ilaçlarının da bulunduğu 69’u yerli 
üretim 72 ilacın daha Sosyal Güven-
lik Kurumu (SGK) geri ödeme liste-
sine dahil edildiğini bildirdi. Bakan 
Işıkhan, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, 1-7 Nisan Ulusal 
Kanser Haftası dolayısıyla önem-
li bir adım attıklarını belirterek ilaç-
lardan 6’sının kanser, 6’sının kro-
nik immün trombositopenik purpura 
(ITP), 6’sının diyabet, 5’inin koles-
terol, 3’ünün multiple skleroz (MS) 
ilacı olduğunu belirterek hastslara 
şifalar diledi. AA

TÜRKİYE’NİN uygun koşullu dış 
finansman temin çalışmaları sürüyor. 
Bu kapsamda, İstanbul Kuzey Demir 
Yolu Geçişi Projesi’ne yönelik finans-
man Dünya Bankası İcra Direktörle-
ri Kurulu tarafından onaylandı. Buna 
göre Türkiye, İstanbul Kuzey Demir 
Yolu Geçişi Projesi kapsamında Dünya 
Bankasından 1,67 milyar avro uygun 
koşullu finansman temin etti. Proje 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tara-
fından yürütülecek. Söz konusu kredi, 
Gebze-Sabiha Gökçen Havalimanı-
Yavuz Sultan Selim Köprüsü-İstanbul 
Havalimanı-Halkalı Demir Yolu Hat-
tı’nın inşası için kullanılacak. 5’TE

ABD’de benzin fiyatı
4 doların üzerine çıktı
ORTA Doğu’daki çatışmalar petrol 
fiyatlarının sert yükselmesine neden 
olurken, ABD’de benzinin ortalama 
fiyatı 2022’den bu yana ilk kez galon 
başına 4 dolar seviyesini aştı. Ameri-
kan Otomobil Birliği (AAA) verileri-
ne göre, dün 3,99 dolar seviyesinde 
bulunan benzinin ortalama galon fiya-
tı, bugün yaklaşık 4,02 dolar oldu. Böy-
lelikle ABD’de benzinin ortalama galon 
fiyatı Ağustos 2022’den bu yana ilk kez 
4 dolar seviyesini aştı.  Ülkede benzin 
fiyatları bir önceki haftaya göre yüzde 
1 artarken, geçen aya kıyasla yakla-
şık yüzde 35 yükseldi. ABD’de benzin 
fiyatlarındaki yıllık artış da yaklaşık 
yüzde 27 olarak hesaplandı. AA

ABD 
Başkanı 
Trump: 

2-3 haftaya 
çekileceğiz

TAHRAN rejimini devirdiklerini ve 
başa geçen İran’ın yeni yöneticilerin 
‘makul ve ılımlı’ olduğunu savunan 
ABD Başkanı Trump savaşı bitirme-
yi düşündüğü tarihi açıkladı. Trump, 
“İran’da rejim değişikliğini çoktan ger-
çekleştirdik. Bir rejimi devirdik, sonra 
ikinci rejimi de devirdik. Şimdi çok 
farklı bir grup insan var. Bence çok 
daha makuller, çok daha az radikal-
ler.” yorumunu yaptı. Trump, “ABD, 
İran’daki savaşı ne zaman bitirecek?” 
şeklindeki bir soruya, “Sanırım iki ya 
da üç hafta içinde. Sonra oradan çeki-
leceğiz.” diye yanıt verdi. 6’DA

ABD’nin 3. uçak gemisi USS George H.W. Bush’un Orta Doğu’ya görevlendirildiği, 
geminin Virginia eyaletinin Norfolk Limanı’ndan hareket ettiği ileri sürüldü...

3. UÇAK GEMİSİ DE YOLDA
WALL Street Journal’a 
göre, ABD’li yetkililer, 
USS George H.W. Bush 
uçak gemisinin ve ona 
eşlik eden savaş gemileri-
nin, Orta Doğu’daki diğer 
2 uçak gemisine eşlik 
etmek üzere Norfolk’tan 
ayrıldığını iddia etti. Gaze-
teye isimlerinin açıklan-
maması kaydıyla konuşan 
2 yetkili yaptıkları açık-
lamada, ABD’nin bölgede 
bulunan 2 uçak gemisin-
den USS Abraham Lin-
coln’ün “Arap Denizi’nde” 
faaliyet gösterdiğini, USS 
Gerald R. Ford gemisinin 
de onarım için Hırvatistan 
Limanı’nda bulunduğunu 
savundu. AA
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Ne enflasyon ne de artan petrol fiyatları… Kosova engelini aşarak 
24 yıl sonra Dünya Kupasına gitme hakkı elde eden ‘Bizim Çocuk-

lar’ın zaferi Türkiye’de iklimi değiştirdi. Zafer sabaha kadar kutlandı

İtalya’nın Bosna 
Hersek’e penal-
tı atışlarında elen-
mesi, diğer taraf-
tan ise Montella 
yönetimindeki A 
Milli Takım’ın ise 
Kosova’yı 1-0 
yenerek Dünya 
Kupası bileti alma-
sı İtalyan basınında 
geniş yankı buldu. 
La Gazzetta dello 
Sport haberi “Tür-
kiye, bir İtalyan ile 
Dünya Kupası’nda. 
Türkiye’yi daha 
önce (2024) Avru-
pa Şampiyonası’na 
taşıyan Montel-
la, şimdi de Dünya 
Kupası’na götürü-
yor’’ diye verdi. AA

İtalyanlar bizi 
kıskanıyor!

BÜYÜK ZAFER VE MAÇ TAKVİMİ 
İLE İLGİLİ HABERLER SPOR’DA



T IBBI Onkoloji Uzma-
nı Prof. Dr. Uğur Coş-
kun, yemek borusu 
kanserinden korun-

mak için çok sıcak içecek 
alışkanlığından vazgeçmek 
gerektiğini ve erken teşhi-
sin tedaviyi kolaylaştırdığı-
nı anlattı. 

Coşkun, çayın, kahvenin 
ya da yiyeceklerin çok sıcak 
tüketilmesinin doğru bir dav-
ranış olmadığını ifade etti. 
Sıcak içecek tüketimini alış-
kanlık haline getirmemek 

gerektiği uyarısında bulunan 
Coşkun, “Bir, iki defa sıcak 
tüketmenin hiçbir zararı yok 
ama düzenli olarak özellikle 
çayı, sıvı gıdaları fazla sıcak 
tüketmenin, o yemek boru-
sunda yaptığı yanma, oradaki 
birtakım değişiklikler ve daha 
sonradan hücrelerin değişik-
liğe uğraması sonucu kanser 
riski artıyor.” diye konuştu. 

Coşkun, özellikle Doğu 
Anadolu Bölgesi’nde çok 
sıcak çay tüketim alışkanlı-
ğı olduğunu ve bu alışkanlığa 

bağlı bölgede yemek borusu 
kanserinin sık görüldüğünü 
dile getirdi.

TEDAVİSİ KOLAY DEĞİL
Tedavi etmeye çalıştıkla-

rı hastalar olduğunu dile geti-
ren Coşkun, şunları kaydetti: 
“Teşhis ne kadar erken olur-
sa o kadar iyi tedavi ediyoruz 
ama yemek borusu kanserle-
ri maalesef ilerlediği zaman 
tedavisi zorlaşan bir hasta-
lık. Cerrahi operasyonlar, ışın 
tedavisi, yeni akıllı ilaçlar 

gibi tedavi seçeneklerimiz var 
ve iyi neticeler elde ediyoruz. 
Lakin gönül istiyor ki bunla-
rın sıklığını azaltalım, kanser 
olmadan önleyelim. Bunun 
için çaba sarf etmek, dikkat 
etmek gerekiyor.”

Coşkun, yemek borusu 
kanserinin en belirgin özel-
liğinin yutma güçlüğü oldu-
ğuna dikkati çekerek, kilo 
kaybı, beslenme bozuklukla-
rı, yemek yerken yanma ve 
bulantının da hastalığın belir-
tileri olduğunu kaydetti. AA
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Başta çay ve kahve olmak Başta çay ve kahve olmak 
üzere sıvı gıdaları çok üzere sıvı gıdaları çok 
sıcak hâlde tüketmek sıcak hâlde tüketmek 

yemek borusunda hücre yemek borusunda hücre 
değişikliğine bağlı olarak değişikliğine bağlı olarak 

kansere yol açabilirkansere yol açabilir

TÜRK Girişimsel Radyoloji 
Derneği Başkanı Levent Oğuz-
kurt, girişimsel radyolojinin 
dünyada ciddi ölüm riski taşı-
yan inme, damar balonlaşma-
ları (anevrizma), birçok kan-

ser türü, 
damar tıka-
nıklıkları, 
iç kanama-
lar, bacak 
varisleri 
gibi birçok 
hastalığın 
tedavisin-
de öncü rol 
üstlendiği-

ni söyledi. Adeta vücudun içini 
görebilen uzman doktorlar 
olduklarını ifade eden Oğuz-
kurt, “Gördüğümüz noktaya bu 
cihazları kılavuz olarak kul-
lanarak girip tedavi yaparız. 
Karaciğerdeki bir tümörü ult-
rason veya tomografiyle görü-
rüz, hastayı açmadan onun 
içine bir iğne geçiririz, biyop-
si alabiliriz veya tümörü tedavi 
edebiliriz. Temeli, görüntüle-
meyi kullanarak yapılan ame-
liyatsız işlemler.” dedi. 

BIÇAK DA GEREKEBİLİR
Radyoloji Uzmanı Prof. Dr. 

Fatih Boyvat da tümörlerden 
görüntüleme eşliğinde biyop-
si yaparak girişimsel radyoloji 
olarak bu tedaviye başlandığı-
nı söyledi. Girişimsel yöntem-
lerle yapılan birçok tedavi ve 
teşhisin yanında bu yöntemle 
damardan girerek tümöre ilaç 
da verilebildiğini aktaran Boy-
vat, “Bu yöntemlerle tümörü 
tedavi ediyorsunuz, takip edi-
yorsunuz veya ‘bu tümör teda-
vi olmaz’ denilen vakayı, bu 
yöntemlerle küçülterek, has-
tayı cerrahi ameliyata yön-
lendirme şansımız var.” diye 
konuştu. AA

Radyoloji sayesinde
bıçaksız ameliyatlar

Bugün, inandığınız değerleri savunmak ve haya-
ta bakış açınızı zenginleştirecek yeni felsefeler 
keşfetmek adına içsel bir motivasyon hissede-

bilirsiniz. Bilgi paylaşımı yapmak, merak ettiği-
niz konularda derinleşmek ve rutinlerin dışına 
çıkarak zihinsel özgürlüğünüzü ilan etmek için 

oldukça destekleyici bir enerji altındasınız.

Başlattığınız iş düzenlemelerini bugün bir üst 
seviyeye taşıyarak daha kapsamlı bir sistem 

kurma ihtiyacı hissedebilirsiniz. Sergilediğiniz 
dürüst ve yardımsever tutum, çevrenizden tak-
dir toplamanıza vesile olabilir. Hayatınızın pra-

tik yönlerini çok daha bilgece ve organize bir 
şekilde yönetebileceğiniz bir enerji altındasınız.

İletişim trafiğinizin ve zihinsel hareketliliği-
nizin yüksek olduğu bugün, yakın çevreniz-
le olan bilgi alışverişlerinizde daha aktif bir 

rol üstlenebilirsiniz. Kısa mesafeli yolculuklar 
veya merak ettiğiniz konular üzerine yapacağı-
nız derinlemesine araştırmalar, ufkunuza yeni 

pencereler açılmasına yardımcı olacaktır.

Günü daha çok kendi iç dünyanızda kalarak, 
sosyal hayatın getirdiği gürültüden uzaklaşıp 
zihinsel bir hazırlık süreciyle geçirmeyi tercih 
edebilirsiniz. Olayları daha derin bir seviyede 
analiz etmek, meselelerin perde arkasını anla-
manıza ve stratejik bir sükunet içinde kalmanı-

za yardımcı olacaktır.

Maddi güvenliğinizi sağlamlaştırmak adına 
stratejik adımlar atabilir, kaynaklarınızı daha 
verimli kullanmanıza olanak tanıyacak yeni 

yatırım fikirleri üzerinde durabilirsiniz. Duy-
gusal paylaşımlarda dürüstlüğü merkeze alarak 
sevdiklerinizle aranızdaki güven bağını derin-
leştirecek konuşmalar yapmanız mümkündür.

Yeteneklerinizi sergilerken sergilediğiniz özgü-
venli ve iyimser tutum, çevrenizdeki insanla-
rın takdirini kazanmanıza ve dikkatleri üze-
rinizde toplamanıza vesile olabilir. Hayattan 

aldığınız keyfi artıracak aktivitelere vakit ayır-
mak ve kişisel mutluluğunuzu ön plana çıkar-

mak adına oldukça verimli bir gündesiniz.

Ekonomik koşullarınızı iyileştirmek adına 
daha cesur ve vizyoner adımlar atabilir, har-

camalarınızda kaliteyi ve uzun vadeli faydayı 
gözeten bir tutum sergileyebilirsiniz. Kendinize 
olan güveninizin pekiştiği bu süreçte, potansi-
yelinizi somut kazançlara dönüştürecek strate-
jiler geliştirmek için uygun şartlara sahipsiniz.

Sosyal çevre ilişkileriniz, dahil olduğunuz top-
luluklar ve geleceğe dair kolektif hedefleri-
niz bugün tüm enerjinizi yönelttiğiniz alan-
lar olarak kalıyor. Gelecek beklentilerinizin 

daha umut dolu ve geniş bir perspektife taşın-
dığı bugün, çevrenizden alacağınız desteklerle 
motivasyonunuzun arttığını hissedebilirsiniz.

Karşınızdaki insanların fikirlerine değer ver-
mek ve ortak paydada buluşmak adına sergi-
lediğiniz yapıcı tutum, iş birliklerinizin daha 

sağlam temellere oturmasına yardımcı ola-
bilir. Sosyal hayatınızda dengeyi bulmak ve 

açık yüreklilikle fikirlerinizi beyan etmek için 
uygun bir süreçten geçmektesiniz.

Ev ortamında konforu ve huzuru artıracak deği-
şimler yapmak isteyebilir, aile bireyleriyle gele-

ceğe yönelik sağduyulu ve kapsayıcı planlar 
oluşturabilirsiniz. Kendi iç dünyanızda güven-
li bir liman yaratma ihtiyacınızın arttığı bugün, 
temellerinizi sağlamlaştıracak kararlar alarak 

ruhsal bir dengelenme yaşayabilirsiniz.

Ay’ın burcunuzdaki seyahati sürerken, kişisel 
hedefleriniz ve dış dünyaya sunduğunuz ima-
jınız üzerindeki etkiniz artarak devam ediyor. 
Hayatınızın genel gidişatına dair önemli karar-
lar almak, bireysel projelerinizi başlatmak ve 
kendinizi her zamankinden daha kararlı bir 

şekilde ifade etmek için ideal bir gündesiniz.

Mesleki geleceğinize dair daha büyük hayaller 
kurabilir, vizyoner projelerinizi özgüvenle dile 
getirebilirsiniz. Sorumluluklarınızın bilincin-
de hareket ederken aynı zamanda profesyonel 
alanda daha görünür olma arzunuzun artacağı, 
stratejik bir başarı odaklılığı içinde olacağınız 

bir gündesiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, üzerinde birikmiş olan 
tüm sorumluluklara, yarım kal-
mış projelere veya zihninizi kurca-
layan küçük pürüzlere stratejik bir 
dokunuş yapma vaktidir. Haftanın 
bu “son temizlik” evresinde sergi-
leyeceğiniz kararlılık, hafta sonu-
na giden kapıyı sizin için sonuna 
kadar aralayacaktır.

Sadece zihninize değil, bedeni-
nize de vakit ayırmayı ihmal etme-
yin; kısa bir yürüyüş veya derin bir 
nefes egzersizi, akşamki çalışmala-
rınız için gereken taze enerjiyi size 
sunacaktır. Çevrenizdeki insanlara 
sakinliğiniz ve çözüm odaklı yapı-
nızla ilham verirken, günün sonun-
da kazandığınız küçük zaferleri 
kutlamayı unutmayın. Yarın daha 
disiplinli bir başlangıç yapmak için 
sistemlerinizi bu gece huzurla din-
lenmeye alın.

Günün finalinde, zihninizde-
ki tüm açık dosyaları kapatıp sade-
ce kendinize ait bir alanda dinlen-
meye çekilmek, yeni haftanın geri 
kalanında sergileyeceğiniz yüksek 
performansın gizli anahtarı olacak-
tır. Yarının fırsatlarına başınız dik 
ve zihniniz berrak bir şekilde uyan-
mak için bu gece derin bir rejene-
rasyon sürecine izin verin. Unut-
mayın ki gerçek başarı, düzenli 
disiplin ile kaliteli dinlenme ara-
sındaki o hassas dengede saklıdır.

RIZE’DE 5 yaşındaki çocuk, 
burnundaki metal zincir 
parçası çıkarılarak sağlığı-
na kavuştu. Çocuğun babası 
Gökhan Tekin, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, burnun-
dan siyah akıntı gelen kızı-
nı Rize Devlet Hastanesi’ne 
götürdüğünü söyledi. Kulak 
Burun Boğaz Polikliniği’n-
deki muayenenin ardından 
daha önce çekilen röntgen 
incelendiğinde 5 yaşında-
ki kızının burnunda metal 
bir cisim olduğu bilgisinin 
kendilerine verildiğini belir-
ten Tekin, şöyle devam etti: 
“Doktor, röntgene bakarak 
‘Burnunda bir metal parçası 

var. Bu nasıl gözden kaçabi-
lir?’ dedi. Biz de şok olduk. 
Ertesi gün ameliyat günü 
verdiler bize. Kızım ameli-
yata girdi ve burnundan tır-
nak makası zinciri olduğunu 
değerlendirdiğimiz zin-
cir çıkarıldı. Ameliyatımız 
başarılı geçti. Devletimizden 
ve doktorlardan Allah razı 
olsun.”

Tekin, kızını 5 Mart’ta 
aynı şikayetle kentteki özel 
bir hastaneye götürdüğünü 
ve enfeksiyon teşhisi konul-
duğunu da iddia ederek, 
“Bir ihmal var ortada, hakkı-
mı hukuki boyutta arayaca-
ğım.” dedi. AA

ÇIN’DE hepatit D virüsü-
ne karşı ilk monoklonal 
antikor tedavisinin uygu-
lanmaya başladığı bildiril-
di. İlaç, başkentte bir hasta-
nede uygulanmaya başladı. 
“Libevitug” adı verilen ilaç, 
dünyada hepatit virüslerine 
karşı ilk monoklonal antikor 
tedavi olma özelliği taşıyor. 
Hepatit B ve D virüslerinin 
karaciğer hücrelerine nüfuz 
etmesini engelleyen ilaç, 
hepatit D’nin yol açtığı kara-
ciğer enfeksiyonunu tedavi 
ediyor. Dünyada 254 milyon 
hepatit B taşıyıcısının yüzde 
5’i aynı zamanda hepatit D 
enfeksiyonu geçiriyor. İlacın 
bu hastaların tedavisindeki 

önemli bir boşluğu doldura-
cağı öngörülüyor.

DENEME AŞAMASINDA
Klinik denemelerine 

2018’de başlanan ilaç için 
2023’te kronik hastaların 
katıldığı uluslararası tedavi 
çalışması yürütülmüştü. Çin 
Ulusal Tıp Ürünleri İdaresi, 
ocak ayında ilacın kullanı-
mına koşullu onay vermişti. 
Monoklonal antikorlar, tıpta 
yalnızca tek bir antikor hüc-
resinden üretilen, antijenle-
rin hücreye bağlandığı tek 
bir epitopa karşı reaksiyon 
göstererek tek başına bağı-
şıklık oluşturabilen yapılar 
olarak tanımlanıyor. AA

Burnundaki zincir 
parçası çıkarıldı

Hepatit enfeksiyonu
aşıyla sona erecek

SICAK IÇECEKSICAK IÇECEK

Her işlemde 
görüntülemeyi 

kullanan ve mü-
dahaleleri bir iğne 
deliğinden gerçek-
leştiren girişimsel 
radyoloji, tedaviyi 

kolaylaştırdığı gibi 
iyileşme sürecini 

de kısaltıyor



SAHİL Güvenlik Komu-
tanlığı, Muğla’nın Bod-
rum ilçesi açıkların-
da lastik botun batması 

sonucu hayatını kaybeden 
düzensiz göçmen sayısının 

19’a yükseldiğini bildirdi. 

CAN KAYBI ARTABİLİR
Sahil Güvenlik Komutan-

lığından yapılan açıklamaya 
göre, dün saat 06.00’da Muğ-

la’nın Bodrum ilçesinde görev-
li sahil güvenlik mobil kıyı 
gözetleme aracı (DENİZ-481) 
tarafından içerisinde çok sayı-
da düzensiz göçmen bulunan 
süratli bir lastik botun tespit 

edilmesi üzerine olay yeri-
ne bir sahil güvenlik gemisi 
(TCSG-302) sevk edildi.

Olay yerine intikal eden 
sahil güvenlik gemisi tarafın-
dan yapılan görsel ve sesli 
ikazlara rağmen yüksek sürat-
le kaçmaya devam eden lastik 
bot, tüm ihtarlara rağmen dur-
mayarak, ağır hava ve deniz 
şartları nedeniyle su alarak 
battı. 

Düzensiz göçmenlerin deni-
ze düştüğünün bildirilme-
si üzerine bölgeye bir sahil 
güvenlik helikopteri (TCSG-
512) ve 3 sahil güvenlik botu 
(TCSG-31, KB-71, KB-88) daha 
sevk edildi. Başlatılan arama 
kurtarma faaliyetleri sonucu 
20 düzensiz göçmen kurtarıl-
dı, 19 düzensiz göçmenin ise 
cansız bedenine ulaşıldı. 

Olayda kayıp durumunun 
belirlenmesine yönelik çalış-
malara ve arama kurtarma faa-
liyetlerine devam ediliyor. AA
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ADANA’NIN Kozan ilçesinde tarım işçilerini taşı-
yan midibüsün devrilmesi sonucu 17 kişi yaralan-
dı. Mustafa E. idaresindeki 80 ADE 086 plakalı tarım 
işçilerinin bulunduğu midibüs, Eskimantaş Mahal-
lesi’nde devrildi. Çevredekilerin ihbarı üzerine kaza 
yerine 112 Acil Sağlık ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan 17 kişi, sağlık ekiplerin-
ce Kozan Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.  Yaralıların 
hayati tehlikelerinin bulunmadığı öğrenildi. AA

Tarla yerine hastaneye

Ayazağa’da eski taş ocağı olarak bilinen mevkide yağmurun 
yol açtığı toprak kaymasının ardından belediye önlem aldı

ANKARA Kuzey Çevre Yolu’nda iki 
otomobilin çarpıştığı kazada 5 kişi 
hayatını kaybetti. Karapürçek’ten 

Pursaklar’a giden ve sürücüsünün kimli-
ği henüz belirlenemeyen 06 BNF 379 pla-
kalı otomobil, ters yönden gelen 42 EF 
963 plakalı otomobille dün sabaha karşı 
çarpıştı. Kazada, aralarında sürücüle-
rin de bulunduğu iki otomobildeki 5 kişi 
yaşamını yitirdi. Araçlarda çıkan yangın, 
olay yerine gelen itfaiye ekiplerinin çalış-
masıyla söndürüldü. Kaza nedeniyle bir 
süre ulaşıma kapanan güzergah, ekiplerin 
çalışmasının ardından yeniden açıldı. AA

Ters yönde kafa 
kafaya girdiler: 
5 CAN KAYBI

GÖÇMEN FACİASI

Kuryenin katilleri yakalandı

Bodrum açıklarında düzensiz göçmenleri taşıyan lastik botun batması 
sonucu meydana gelen kazada kaçak yolculardan 20’si ise kurtarıldı...

İ
STANBUL Sarıyer Aya-
zağa Mahallesi 108. 
Sokak’ta, kentte birkaç 

gün etkili olan yağış nede-
niyle toprak kayması yaşan-
dı. “Eski taş ocağı” olarak 
bilinen alandaki mahal-
le sakinleri durumu yetkili-
lere bildirdi. Belediye ekip-
leri, 6 binayı tahliye ederek 
hane sahiplerini misafirha-
neye yerleştirdi. Sokakta teh-
like oluşturabilecek noktala-
ra güvenlik şeridi çekildi.

SOKAKTA KALDIK
Mahalle sakinlerinden 

Elmas Yalkın, sokağa istinat 
duvarı yapılması için bele-
diyeye dilekçe sundukları-
nı ancak sonuç alamadık-
larını anlatan Yalkın, şöyle 
konuştu: “ Bundan sonrasın-

da ne olacağını söylemiyor-
lar. Belediye çok uzun yıllar-
dır yapması gereken istinat 
duvarının sorumluluğunu 
almayarak faturasını vatan-
daşa kesmek istiyor. Bura-
ya bir istinat duvarı yapılma-
sı gerekiyor ama bu süreçte 
insanlar nerede kalacaklar.” 

Yalkın, olaydan 45 hane-
nin etkilendiğini ifade ede-
rek, “Bu insanlar nereye 
gidecekler, nerede kalacak-
lar, çocukları nasıl okula 
gidecek, işleri ne olacak? 
Bunların hiçbirinin ceva-
bı yok. 45 haneye 2 günlük 
konaklama sağlayabilecek-
lerini söylüyorlar. Peki ya 
sonrası? İstinat duvarını iki 
günde yapabilecekler mi? 
Sarıyer Belediyesi insanları 
mağdur etti.” dedi. AA

Sarıyer’de heyelan:
6 bina tahliye edildi

Kuryenin katilleri yakalandıKuryenin katilleri yakalandı
Kazakistanlı 
Arif İsmai-
lov’un Fatih’te 
vurulmasıyla 
ilgili olarak 
aranan Gür-
cistan uyruklu 
2 zanlı Edir-
ne’de gözaltı-
na alındı

İ
STANBUL’UN Fatih ilçesin-
de özel bir firmada kurye ola-
rak çalışan Kazakistan uyruklu 

Arif İsmailov’un silahla öldürül-
mesine ilişkin aranan 2 şüpheli 
Edirne’de yakalandı. 

Emniyet Müdürlüğünce yürü-
tülen soruşturma kapsamında, 
cinayet şüphelilerinin bir araç-
la Edirne’ye geldiği bilgisi üzeri-
ne Edirne Jandarma Komutanlığı 
ekipleri harekete geçti. 

Kent girişinde durdurulan oto-
mobilde şüphelilere rastlanma-
ması üzerine bölgede dron des-

tekli arama çalışması başlatıldı.

SINIRDA KOVALAMACA
Jandarma ekipleri, yurt dışı-

na kaçmaya çalıştıkları belirle-
nen Gürcistan uyruklu oldukları 
belirlenen 2 kişiyi sınıra yakın bir 
noktada yaya olarak yakaladı. 

Sağlık kontrolünden geçiri-
len şüpheliler, işlemlerinin ardın-
dan İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerine teslim edildi. 

Öte yandan söz konusu ihbarlı 
araç sürücüsü hakkında da “göç-

men kaçakçılığı ve insan ticare-
ti” suçlarından adli tahkikat baş-
latıldı. 

Fatih’te yabancı uyruklu kur-
yenin silahlı saldırıya uğrayarak 
öldürülmesi güvenlik kamerasın-
ca kaydedildi. 

Görüntüde, şüphelinin özel 
bir firmada kurye olarak çalışan 
Kazakistan uyruklu Arif İsmai-
lov’a sokakta yavaşça yaklaşıp art 
arda tetiğe bastığı görülüyor. Şüp-
helinin silahla ateş ettikten sonra 
koşarak olay yerinden uzaklaşma-
sı da görüntüde yer alıyor. AA

KUZEY Marmara Oto-
yolu’nda seyir halin-
deki TIR’ad çıkan 

yangın itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürüldü. 

Otoyolun Çatalca ilçe-
si Nakkaş mevkisi Edirne 
istikametinde seyir halin-
deki inşaat köpüğü yüklü 
tırda henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. İhbar 
üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye, sağlık ve jan-
darma ekibi sevk edildi.

Patlamaların yaşandı-
ğı yangın nedeniyle otoyol, 

Edirne istikametinde trafi-
ğe kapatıldı. Yangın, itfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle 
söndürüldü. 

Kazada sürücü yara 
almazken, tır kullanılamaz 
hale geldi. Yangının söndü-
rülmesinin ardından Edirne 
istikametine trafik kontrol-
lü şekilde açıldı. 

Çalışmalar sırasın-
da kapalı olan yolda uzun 
araç kuyruğu oluştu. Ekip-
lerin temizlik çalışmasının 
ardından otoyoldaki ulaşım 
normale döndü. AA

Otoyolda yanan
TIR söndürüldü

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2435457)

ÇÖP KOVASI SATIN ALINACAKTIR
Çöp Kovası Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/528597

1- İdarenin
1.1. Adı : BAHÇELİEVLER BELEDİYESİ PARK 

VE BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Sirinevler Mah. Barbaros Cad. 

BAHÇELİEVLER/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124843800
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 10.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Bahçelievler Belediye Başkanlığı-Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü-Çobançeşme mah.Sanayi 
cad.No:48 Bahçelievler/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Çöp Kovası Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 3 Kalem Çöp Kovası Alımı   Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta 
yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Müdürlük deposuna

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 60 gün 
içerisinde idarenin deposuna teslim edilecektir. Ürün 
teslimi hafta içi mesai saatleri içerisinde Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü deposuna teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 10 gün içinde

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

sonucu meydana gelen kazada kaçak yolculardan 20’si ise kurtarıldı...

Ayazağa’da eski taş ocağı olarak bilinen mevkide yağmurun 19 ÖLÜ



UZMAN hekimler, “Erken 
teşhis hayat kurtarır” mesa-
jını bir kez daha vurgula-
yarak herkesi düzenli sağ-
lık kontrollerine davet etti. 

Toplumda kanser bilincini artırmak ve 
erken teşhisin hayati önemine dikkat 
çekmek amacıyla anlamlı bir etkinliğe 
imza atıldı. 

Kansersiz Hayatlar Derneği öncülü-
ğünde, Fatih Kent Konseyi ve Türkiye 
Sağırlar Tenasüt Derneği iş birliğiyle 
Fatih Belediyesi Kültür Sanat Merke-
zinde düzenlenen ‘Kanserde Farkın-
dalık’ sempozyumu, hem sağlık ala-
nındaki önemli bilgileri hem de güçlü 
dayanışma ruhunu bir araya getirdi.

UZMAN HEKİMLERDEN 
ÖNEMLİ UYARILAR

Sempozyumda onkologdan genel 
cerraha, dermatologdan jinekoloğa, 
radyologdan psikoloğa ve fizyoterapis-
te kadar farklı branşlardan 13 gönül-
lü uzman hekim, meme, akciğer, cilt, 
hematoloji, kolon ve jinekolojik kan-
serler hakkında kapsamlı bilgiler verdi. 
Uzmanlar özellikle erken teşhisin 
hayat kurtarıcı rolüne dikkat çekerek, 
düzenli kontrollerin ihmal edilmemesi 
gerektiğini vurguladı. Tanı yöntemle-
ri ve güncel tedavi süreçleri hakkında 
yapılan bilgilendirmeler, katılımcılar 
tarafından ilgiyle takip edildi.

İŞİTME ENGELLİ 
BİREYLER UNUTULMADI

Etkinlikte işitme engelli bireyler de 
unutulmadı; yapılan işaret dili çeviri-

si sayesinde herkesin bilgiye eşit erişi-
mi sağlandı. Bu yönüyle sempozyum, 
kapsayıcılığıyla da örnek bir organizas-
yon oldu.

MORAL VE PSİKOLOJİK 
DESTEK ÖNEMLİ

Programda söz alan Psikolog Beyza 
Nur, annesini kanser nedeniyle kaybet-
miş olmasına rağmen güçlü bir duruş 
sergileyerek, hastaların ve hasta yakın-
larının yaşadığı psikolojik süreci anlat-
tı. Duygusal anların yaşandığı konuş-
mada, moral ve psikolojik desteğin 
tedavi sürecindeki önemi bir kez daha 
gözler önüne serildi.

BİLİMİN EŞİĞİNDE UMUT VE
DOĞRU YAKLAŞIM

Prof. Dr. Ayşe Reşa Aydın ise 25 yıl 
önce aldığı kanser tanısını ve bu süre-
ci “beden-ruh tıbbı eğitimi” ile nasıl 
yönettiğini paylaşarak katılımcılara 
ilham verdi. Aydın’ın sözleri, bilimin 
eşiğinde umudun ve doğru yaklaşı-
mın iyileşme sürecindeki gücünü orta-
ya koydu.

TOPLUMSAL 
FARKINDALIĞI ARTTIRMAK

ŞOK Gazetesi’ne değerlendirmeler-
de bulunan Kansersiz Hayatlar Derne-
ği Başkanı Filiz İsili, düzenledikleri 
sempozyumun temel amacının kan-
serle mücadelede toplumsal farkın-
dalığı artırmak ve doğru bilgiye ulaşı-
mı güçlendirmek olduğunu vurguladı. 
İsili, “Alanında uzman kıymetli isim-

lerle bir araya geldiğimiz bu buluşma-
da; erken teşhisten tedavi süreçleri-
ne, hasta yaşam kalitesinden psikolojik 
desteğe kadar pek çok önemli konuda 
güncel ve yol gösterici bilgiler payla-
şıldı” diye konuştu.

EN GÜÇLÜ SİLAHIMIZ BİLGİDİR
Sempozyumun hayata geçirilmesin-

de emeği geçen herkese teşekkür eden 
Filiz İsili, “Bilgileriyle bizleri aydın-
latan değerli hekimlerimize ve ilgiyle 
takip eden tüm katılımcılarımıza şük-
ranlarımızı sunuyoruz. Kanserle müca-
delede en güçlü silahımız bilgidir” ifa-
delerini kullandı.

PEMBE BALONLAR GÖKYÜZÜNE 
DİLEKLERİ TAŞIDI 

Etkinlik kapsamında gerçekleştiri-
len balon uçurma etkinliği ise kanserle 
mücadelede umudu, dayanışmayı ve 
yeniden hayata tutunmayı simgeledi. 
Gökyüzüne bırakılan her balon, bir iyi-
leşme dileğini taşıdı.

UMUT OLMAYA DEVAM EDİYORLAR
Kansersiz Hayatlar Derneği Başka-

nı Filiz İsili’nin kendi tedavi sürecin-
de yaşadığı zorluklardan yola çıkarak 
başlattığı farkındalık hareketi, bugün 
birçok hastaya umut olmaya devam 
ediyor. Dernek; Meryem Emeksiz, Gül-
denur Altıparmak, Semra Aklar, Bir-
can Polat ve Nevin Gökçe gibi kanserle 
mücadele etmiş kadınların öncülüğün-
de dayanışma, moral ve motivasyonu 
artırmayı hedefleyen çalışmalara imza 
atıyor.

SES VER, FARKINDA OL
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KANSERDE FARKINDALIK SEMPOZYUMU

Genel Yayın Yönetmeni
ERTAN KARAKANLI

Sorumlu Müdür (Yazı İşleri Müdürü)
TURAN AKDOĞAN

Haber Müdürü
ŞEVKET ARSLAN

www.sokgazetesi.com.tr

Yönetim Yeri:
Tevfikbey Mahallesi Yeldeğirmeni Caddesi 

Köşk Sokak No: 24 Daire: 3-4 
Küçükçekmece - İstanbul
Telefon: (0212) 541 05 44

Email: info@sokgazetesi.com.tr
Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi (UETS): 

25949-35058-95985

Baskı Yeri:
Adakoğlu Basım Tesisleri San. Tic. Ltd. Şti.

İ.O.S.B Süleyman Demirel Bulvarı
Heskop San. Sitesi 01 Blok No: 1

İkitelli - İSTANBUL Telefon: (0212)6421569
Fatih Bayii: Görkem Dağ

Okmeydanı Bayii: Savaş Kayık
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Umut ve dayanışmanın gücü bir araya geldi… “Ses Ver, Farkında Ol” 

mottosuyla düzenlenen Kanserde Farkındalık sempozyumu, katılımcı-
lara hem bilgiyle güçlenmeyi hem de umudu paylaşmayı hatırlattı

ARNAVUTKÖY’DE düzenlenen 
Hamsi Festivali’nde 5 ton hamsi 10 
bin kişiye ikram edildi. Vatandaş-

lar hem Karadeniz lezzetinin tadını çıkar-
dı hem de birlik ve beraberlik mesajlarıyla 
dolu anlamlı bir gün yaşadı.

Arnavutköy Giresunlular Derneği’nin 
organize ettiği Hamsi Festivali, Şehir Par-
kı’nda yoğun katılımla gerçekleştiril-
di. Binlerce vatandaşın bir araya geldi-
ği etkinlikte, Karadeniz’in simgesi hamsi 
ikramı yapılırken, festival adeta dayanış-
ma ve kardeşlik buluşmasına dönüştü.

5 TON HAMSİ DAĞITILDI
Festival kapsamında hazırlanan 5 ton 

hamsi, yaklaşık 10 bin kişiye dağıtıldı. 
Gün boyu süren etkinlikte vatandaşlar 

hem lezzetli ikramlarla buluştu hem de 
Karadeniz ezgileri eşliğinde horon oyna-
dı.

ASIL OLAN BİRLİK VE BERABERLİĞİMİZDİR
Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa 

Candaroğlu, festivalde yaptığı konuşmada 
vatandaşlarla bir arada olmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Candaroğlu, bu 

tür organizasyonların toplumsal birlikte-
liği güçlendirdiğini vurgulayarak, “Bugün 
burada hamsi bir vesile. 

Asıl önemli olan, aramızdaki güçlü 
bağ, güven ve kardeşliktir” ifadelerini kul-
landı. Birlik ve beraberliğin emekle inşa 
edildiğine dikkat çeken Candaroğlu, orta-
ya çıkan tablonun bu emeğin en güzel 
yansıması olduğunu söyledi.

ARNAVUTKÖY BİZİM EVİMİZ, 
GİRESUN SEVDAMIZDIR

İstanbul Giresun Dernekleri Fede-
rasyonu Başkanı Aydın Çırak da bu 
tür etkinliklerin hemşehri dayanış-
masını artırdığına işaret ederek, ortak 
kültürün yaşatılmasının önemine değindi.

Arnavutköy Giresunlular Dernek Baş-
kanı Ahmet Karasakal ise festivalin sade-
ce bir etkinlik değil, aynı zamanda bir 
buluşma ve hasret giderme fırsatı oldu-
ğunu belirtti. Karasakal, “Hamsi baha-
ne, asıl olan bizim sarsılmaz birliğimiz-
dir. Arnavutköy bizim evimiz, Giresun ise 
gönlümüzdeki sevdamızdır. Bu iki değeri 
aynı sofrada buluşturmaktan büyük onur 
duyuyoruz” dedi.

ARNAVUTKÖY HAMSİ FESTİVALİ GÖNÜLLERİ BULUŞTURDU

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

İ
STANBUL Valisi Davut Gül’ün 
başkanlığında Avcılar’da ger-
çekleştirilen muhtarlar top-

lantısı, yerel yönetim ile mahal-
le temsilcilerini aynı masada 
buluşturdu. İlçe ile ilgili devam 
eden ve planlanan yatırımlara 
ilişkin istişarelerde bulunuldu.

TALEPLER VE 
ÖNERİLER İLETİLDİ

Düzenlenen muhtarlar toplantı-
sına İlçe Kaymakamı Dr. Orhan 
Burhan, Belediye Başkan Veki-
li Yüksel Can, mahalle muhtarla-
rı ile kamu kurumlarının il ve ilçe 
temsilcileri katıldı. Mahallelerin 
öncelikli ihtiyaçları ve sahadan 
gelen talepler detaylı şekilde 
değerlendirilerek kamu hiz-
metlerinin daha etkin ve verim-
li sunulması için yapılabilecek 
çalışmalar masaya yatırıldı.

Muhtarların birebir söz alarak 
sorunlarını ve önerilerini aktar-
dığı toplantıda, özellikle kurum-
lar arası koordinasyonun güçlen-
dirilmesi gerektiği vurgulandı. 
Vatandaş memnuniyetini artır-
maya yönelik hizmet anlayışının 
geliştirilmesi için ortak hareket 
etmenin önemi öne çıktı.

MUHTARLAR KÖPRÜ 
GÖREVİ GÖRÜYOR

Vali Davut Gül, muhtarların 
kamu yönetimindeki önemli 
rolüne dikkat çekerek, mahalle-
lerdeki ihtiyaçların en hızlı şekil-
de tespit edilmesinde muhtarla-
rın köprü görevi gördüğünü ifade 
etti. Gül, vatandaşların talepleri-
ne zamanında ve etkili çözümler 
üretilebilmesi için tüm kurum-
ların uyum içinde çalışmasının 
büyük önem taşıdığını belirtti.

VALİ GÜL AVCILAR’DA 
MUHTARLARLA BULUŞTU

SELDA
İBİŞ ŞANLI

BİLUN 
GÜREL
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Kadın çalışanların
ihracatta payı arttı

İ
STANBUL Ticaret Odası 
(İTO) Başkanı Şekib 
Avdagiç,  Türkiye’nin 
çok önemli bir fiziki altın 

alım, satım ve üretim mer-
kezi olduğunu söyledi. 2023 
yılında getirilen kota sebe-
biyle Türkiye’nin mücevher 
üretim kapasitesinin son üç 
yıla yakın bir süredir Dubai 
başta olmak üzere civar ülke-
lere kaydığını aktaran Avda-
giç, ABD ve İsrail’in İran’a 
başlattığı saldırılar sonrasın-
da çatışmaların diğer Körfez 
ülkelerini de etkilemesiyle, bu 
süreçte, mücevher sanayinde 
işlerin Türk üreticisinin lehi-
ne dönebileceğini bildirdi.

MÜŞTERİ ÇEKERİZ
Avdagiç, bu durumun Tür-

kiye için önemine değinerek, 
şu ifadeleri kullandı, “Kör-

fez’den çıkan firmaların Singa-
pur ve Hong Kong’a değil Tür-
kiye’ye gelmesi için önümüze 
gelen imkanı kaçırmamalıyız. 
İşlenmemiş altın ithalatında-
ki kota tedbirinin yeniden ele 
alınması, kaldırılması sektör 
için çok önemli ve gereklidir. 
Bunun için en doğru zaman-
dayız. Bu imkanı iyi değer-
lendirirsek, Türkiye mücev-
her sanayinde bölgesinde 

tekrar lider ülke olma fırsatı 
ile karşı karşıyadır. Bu sebep-
ten ‘işlenmemiş altın ithalatın-
daki kota tedbirinin’ gözden 
geçirilmesi, yeniden ele alın-
ması, kaldırılması sektör için 
çok önemlidir, gereklidir. Kör-
fez’den ayrılan ya da ayrılmak 
zorunda kalan önemli firma-
ları hızlıca ülkemize çekmek 
için hızlı, proaktif ve neti-
ce verecek adımlar atılması-

nı, bu durumu hükümetimiz-
den ivedi değerlendirmesini 
bekliyoruz. İnanıyoruz ki bu 
konuda gerekli düzenlemeler 
ivedilikle gerçekleşirse, müş-
terilerini kaybeden kuyum ve 
mücevherat ihracatçıları hem 
onları geri kazanabilecekler 
hem de yeni müşteriler edine-
bilecekler. Bu da sektörel ihra-
catımızın artması adına çok 
önemlidir.” AA

MÜCEVHERDE ÜS 
OLMA FIRSATI VAR
Orta Doğu’daki savaş Orta Doğu’daki savaş 
nedeniyle altın ve nedeniyle altın ve 
mücevher firmaları mücevher firmaları 
Körfez’i terk ediyor. Körfez’i terk ediyor. 
İTO Başkanı Avdagiç, İTO Başkanı Avdagiç, 
altın ithalatı kotasının altın ithalatı kotasının 
kaldırılması halinde kaldırılması halinde 
Türkiye’nin yatırımcı Türkiye’nin yatırımcı 
çekeceğini savunuyorçekeceğini savunuyor

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’daki hedefleri vurma-
sıyla başlayan savaş, turizm 
trafiğinde belirgin bir yavaş-
lamaya yol açarken, bölgeye 
yönelik uçuşlarda iptaller ve 
kapasite daralmaları dikkati 
çekiyor. Güvenlik endişeleri 
ve hava sahası kısıtlamala-
rı nedeniyle ilgili coğrafyaya 
seyahat talebi zayıflarken, 
turizm gelirlerinde de ciddi 
bir daralma ihtimali konu-
şuluyor. Bu tabloyla turist-
lerin tercihleri de daha tem-
kinli bir çizgiye kayıyor. 

GÜVEN ADASI ÜLKEYİZ
Güvenli ve ulaşımı kolay 

destinasyonlar öne çıkarken, 
tur operatörlerinin rotaları-
nı alternatif ülkelere çevir-
diği görülüyor. Türkiye ise 
kesintisiz uçuş ağı, güçlü 
altyapısı ve geniş tatil seçe-
nekleri sayesinde bu yön 

değişiminden pay alabilecek 
ülkeler arasında gösteriliyor.

Türkiye Seyahat Acenta-
ları Birliği (TÜRSAB) Başka-
nı Firuz Bağlıkaya, Türkiye 
topraklarının savaştan etki-
lenmediğini, barışın hüküm 
sürdüğü huzurlu bir ülke 
olduğu gerçeğinin de zaman 
içinde tüketici nezdinde 
daha net biçimde görüleceği-
ni ve bu durumun ilerleyen 
dönemlerde Türkiye turizmi-
ne de olumlu biçimde yan-
sıyacağını dile getirdi. Bağlı-
kaya, Orta Doğu’da uçuşların 
askıya alınmasıyla turizm 
hareketlerinin de durduğu-
nu, bu bölge için turizmde 
güvenin tesis edilmesinin 
zaman alacağını ifade etti. 
Türkiye’nin ise çevresinde-
ki birçok çatışmaya rağmen 
adeta “güven adası” olarak 
konumlanan bir ülke olduğu-
nu dile getirdi. AA

İSTANBUL Sanayi Odası 
(İSO) Türkiye İmalat Satı-
nalma Yöneticileri Endeksi 
(PMI) martta 47,9 oldu. İSO 
Türkiye İmalat PMI anketi-
nin mart ayı sonuçları açık-
landı. Eşik değer olan 50’nin 
üzerinde ölçülen rakamla-
rın sektörde iyileşmeye işa-
ret ettiği anket sonuçları-
na göre, şubatta 49,3 ile son 
22 ayın en yüksek seviyesi-
ne ulaşan manşet PMI, mart-
ta 47,9’a gerileyerek son 5 
ayın en düşük seviyesinde 
gerçekleşti. Bu veri, ilk çey-
reğin sonu itibarıyla faali-

yet koşullarında ılımlı bir 
bozulma sinyali verdi. Böy-
lece sektörün performan-
sında kesintisiz yavaşla-
ma eğilimi iki yıla ulaştı. 
Mart verileri hem toplam 
yeni siparişlerde hem de 
yeni ihracat siparişlerinde 
yavaşlamanın keskinleştiği-
ne işaret etti. Bazı firmalar 
bu durumu Orta Doğu’daki 
savaşın yol açtığı belirsizli-
ğin piyasa talebi üzerindeki 
etkilerine bağladı. Fiyatlar-
daki yükselişin de yeni sipa-
rişlerdeki yavaşlamada rolü 
olduğu belirtildi. AA

KURUMLAR vergisi mükel-
lefleri, 2025 hesap dönemi-
ne ait beyannamelerini 1-30 
Nisan tarihlerinde vere-
bilecek. Kurumlar vergisi 
mükellefi olan sermaye şir-
ketleri, kooperatifler, iktisa-
di kamu kuruluşları, dernek 
veya vakıflara ait iktisadi 
işletmeler ile iş ortaklıkları 
için beyanname dönemi dün 
başladı.

Bu çerçevede, mükel-
lefler nisan ayının sonuna 
kadar 2025 hesap dönemi-
ne ilişkin kurumlar vergisini 
beyan edebilecek. Bu beya-
na yönelik kurumlar vergi-
si de yine 1-30 Nisan döne-
minde ödenecek. Özel hesap 
dönemi tayin edilen kurum-
ların ise beyannamelerini 
verdikleri ilgili ayın sonu-

na kadar vergilerini ödemesi 
gerekiyor.

 YÜZDE 5 İNDİRİM
Kurumlar vergisi mükel-

leflerinden (finans ve ban-
kacılık sektörlerinde faaliyet 
gösterenler, sigorta ve rea-
sürans şirketleri ile emek-
lilik şirketleri ve emeklilik 
yatırım fonları hariç) belir-
lenen şartları taşıyanla-
rın beyannameleri üzerin-
den hesaplanan vergisinin 
yüzde 5’i indirime tabi tutu-
luyor. Bunun için indirimin 
hesaplanacağı beyanname-
nin ait olduğu yıl ile bu yıl-
dan önceki son iki yıla ait 
vergilerin kanuni süresinde 
ödenmesi ve vadesi geçmiş 
borcun bulunmaması gibi 
şartlar aranıyor. AA

HAZINE ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans Ofisinin 20. yılının kutlandığı 
ve Türkiye’nin Londra Büyükelçiliği 
rezidansında gerçekleştirilen resepsi-
yonda konuştu. Cumhurbaşkanlı-
ğı Yatırım ve Finans Ofisinin “çok 
iyi iş çıkardığını” dile getiren Şim-
şek, Türkiye’nin uluslararası doğru-
dan yatırımlar açısından uzun bir yol 
katettiğini söyledi. Şimşek zorlu bir 
dönemden geçildiğini dile getirerek, 
“Bana göre Türkiye, küresel yetenek 
ve sermaye için yeniden bir çekim 
merkezi haline geliyor. Zorlu bir küre-
sel konjonktürden geçiyoruz, Orta 
Doğu’daki savaş adeta bir kara bulut 
gibi. Ancak daha geniş bir perspek-
tiften bakıldığında, Türkiye’nin sade-
ce bir istikrar adası değil, aynı zaman-
da güçlü bir üretim üssü ve dinamik 
bir hizmetler merkezi olduğu açık-
ça görülüyor. Enflasyonu kalıcı olarak 
düşürmeyi, cari dengede sürdürüle-
bilirliği sağlamayı ve rekabet gücü-
nü artırmayı hedefleyen programımızı 
kararlılıkla uygularken, bu dönüşü-
mün gerektirdiği adımları da ataca-
ğız” dedi. AA

Orta Doğu’daki savaşOrta Doğu’daki savaş
Türk turizmine yararTürk turizmine yarar

İmalat sektöründeİmalat sektöründe
olumsuz istatistikolumsuz istatistik

Kurumlar vergisiKurumlar vergisi
ödemesi başladıödemesi başladı

‘Doğrudan ‘Doğrudan 
yatırımda yatırımda 
başarılıyız’başarılıyız’ İstanbul ulaşımına

1,6 milyar avro
FINANSMAN
Dünya Bankası İcra Direktörleri Kurulu, İstanbul Kuzey Demir Yolu 
Geçişi Projesi’ne yönelik uygun koşullu finansmana onay verdi
TÜRKIYE, İstanbul Kuzey Demir Yolu 
Geçişi Projesi kapsamında Dünya 
Bankasından 1,67 milyar avro uygun 
koşullu finansman temin etti. Hazine 
ve Maliye Bakanlığından edinilen bilgi-
ye göre, Türkiye’nin uygun koşullu dış 
finansman temin çalışmaları sürüyor. 
Bu kapsamda, İstanbul Kuzey Demir 
Yolu Geçişi Projesi’ne yönelik finans-
man Dünya Bankası İcra Direktörle-
ri Kurulu tarafından onaylandı.  Dünya 
Bankasından 1,67 milyar avro tutarın-
da uygun koşullu finansman sağlana-
cak proje Ulaştırma ve Altyapı Bakanlı-
ğı tarafından yürütülecek.

GEBZE-HAVALİMANI ARASI
Söz konusu kredi, Gebze-Sabi-

ha Gökçen Havalimanı-Yavuz Sultan 
Selim Köprüsü-İstanbul Havalima-
nı-Halkalı Demir Yolu Hattı’nın inşa-
sı için kullanılacak. İstanbul Boğazı 
için alternatif bir demir yolu bağlantısı 
sağlayacak projeyle Türkiye’nin ulusal 
ve kıtalar arası ulaştırma koridorların-
daki rekabet gücü artırılacak ve İstan-
bul’un küresel aktarma merkezi vasfı 
güçlendirilecek. Dünya Bankası tara-

fından sağlanacak krediye ilaveten, 
diğer uluslararası finans kuruluşların-
dan da kaynak sağlanacak. Nihai aşa-
mada proje için temin edilecek top-
lam uygun koşullu dış finansman tutarı 
yaklaşık 6,75 milyar dolara ulaşacak.

3 MİLYAR AVROYA YÜKSELDİ
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 

Şimşek, bu krediyle 2026’da sağla-
nan uygun koşullu dış finansman tuta-
rının yaklaşık 3 milyar avroya ulaştı-
ğını belirtti. Şimşek, “Sürdürülebilir 
büyüme ve toplumsal refahı önceleyen 
ekonomi programımızla Orta Vade-
li Program çerçevesinde, ulaştırma 
sektörüne yönelik kamu yatırımları-
na desteklerimiz güçlü şekilde devam 
edecek.” dedi. Dünya Bankası ile tesis 
edilen işbirliğinin kararlılıkla sürdü-
rüleceğini ve 2024-2028 dönemini kap-
sayan Ülke İşbirliği Çerçevesi (CPF) 
kapsamında mevcut 17 milyar dolar-
lık portföye ek olarak 18 milyar dolar 
daha kaynak hedeflendiğini vurgula-
yan Şimşek, böylece toplam finansma-
nın 35 milyar dolara ulaşmasının öngö-
rüldüğünü kaydetti. AA

TICARET Bakanlığı, kadınların 
toplam ihracat içindeki payının 
yüzde 23,5’e ulaştığını bildirdi. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
kadınların ihracat performansına 
etkisini veri temelli bir yaklaşım-
la ortaya koyan “Kadınların İhra-
cattaki Rolü ve Katkısının Anali-
zi” çalışmasının sonuçlarına yer 
verildi. Türkiye ekonomisinin, 
son yıllarda üretim, yatırım ve 
ihracat odaklı büyüme stratejisi 

doğrultusunda önemli bir başarı 
hikayesi yazdığı belirtilen açık-
lamada, bunun en güçlü unsurla-
rından birinin kadınların ekono-
mik hayata artan katılımı olduğu 
ifade edildi. Açıklamada, özel-
likle ihracatta kadınların üstlen-
diği rolün hem ekonomik büyü-
menin niteliğini artırdığı hem de 
Türkiye’nin kapsayıcı kalkınma 
hedeflerine ulaşmasında kritik 
bir katkı sunduğu bildirildi. AA
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ABD Savun-
ma Bakanı 
Pete Hegset-
h’in, ABD ve 
İsrail’in İran’a 
yönelik saldı-
rılarıyla baş-
layan savaşın 
ardından Kong-
re’de ilk kez 
ifade verece-
ği iddia edildi. 
The Hill gaze-
tesinin konuya 
aşina kaynakla-
ra dayandırdı-
ğı habere göre, 
Hegseth, sava-
şın ardından, 29 
Nisan’da Kongre önünde ilk kez ifade vere-
cek. Hegseth’in Temsilciler Meclisi Silahlı 
Hizmetler Komitesi (HASC) önünde ifade 
vermesi beklenirken, oturuma ABD Genel-
kurmay Başkanı Dan Caine’in de katılacağı 
öngörülüyor ancak kaynaklar söz konusu 
tarihin değişebileceğini belirtiyor. AA

Hegseth savaşa dairHegseth savaşa dair
Kongre’de konuşacakKongre’de konuşacak

Tahran rejimini devirdiklerini ve başa geçen İranlı yöneticiler ‘makul ve ılımlı’ 
olduğunu savunan ABD Başkanı Trump savaşı bitirmeyi düşündüğü tarihi açıkladı

Birleşik Arap Emirlikleri’nin (BAE) Fucey-
ra bölgesinde insansız hava aracı (İHA) par-

çalarının isabet etmesi sonucu 1 kişinin hayatı-
nı kaybettiği bildirildi. Fuceyra Hükümeti Medya 

Ofisinin ABD merkezli X şirketinin sosyal platfor-
mundaki hesabından yapılan açıklamada saldı-
rıya ilişkin bilgi verildi. Açıklamada, bir İHA’nın 
hava savunma sistemleri tarafından engellen-
diği ve hava aracı parçalarının Rifa bölgesin-

de bir tarım arazisine düştüğü ifade edildi. 
Bölgeye düşen İHA parçalarının isabet 

etmesi sonucu Bangladeş uyruk-
lu bir kişinin yaşamını yitirdi-

ği aktarıldı. 
AA

BAE’de 
misilleme

nedeniyle can kaybı

Suudi Arabistan Savunma Bakanlı-
ğı, son birkaç saatte ülkeyi hedef alan 2 
insansız hava aracının (İHA) engellendi-
ğini duyurdu. Bakanlığın ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından, ülkeye yönelik hava 

saldırılarına ilişkin açıklama yapıl-
dı. Açıklamada, son birkaç saat 

içerisinde 2 İHA’nın engel-
lenerek imha edildiği 

kaydedildi. AA

Suudi 
Arabistan’dan

2 İHA’ya engelleme

İsrail’de siren sesi susmuyor!

ORTADOĞU’DA ateş çem-
beri daralıyor. ABD Başka-
nı Donald Trump, savaşı baş-

latırken aklından geçen senaryo şuydu: 
Irak’taki gibi hızlı bir işgal, iki günde 
devrilen bir rejim, devralınan petrol 
kuyuları ve dünya piyasalarında par-
mak sallayan bir süper güç. Hesaplar 
basitti: “Mollaları gönderirim, petrole 
konarım, istediğim gibi yönetirim.”

Ama gel gör ki, Ortadoğu’da kazın 
ayağı hiç de öyle değil.

Trump, karşısında Irak’a benzeyen 
bir İran bulmadı. Aksine, her geçen 
gün direnci artan, devlet aklını kaybet-
memiş, bölgesel müttefikleriyle birlik-
te hareket eden bir ülke buldu. Beyaz 
Saray’ın her sabah kameralar karşı-
sında “şu kadar tesisi vurduk, şu lide-
ri öldürdük, bugün yarın İran pes ede-
cek” diye sıraladığı zafer beyanları, 
İran’ın ABD üslerini ve İsrail hedef-
lerini vurmaya devam etmesiyle birer 
palavra yığınına dönüştü.

HÜRMÜZ’DE KILITLENEN DÜNYA
Savaşın seyri değiştikçe İran, elin-

deki en büyük kozu oynadı: Hürmüz 
Boğazı. Dünya petrol arzının yaklaşık 
beşte birinin geçtiği bu dar su yolunun 
kapanmasıyla birlikte küresel enerji 
piyasaları adeta felç oldu. Petrol fiyat-
ları öyle bir seviyeye tırmandı ki, sana-
yiden ulaşıma kadar her sektörde mali-
yetler patladı.

Ortadoğu’da tırmanan gerilimin 
artık bölgesel bir güvenlik sorunu 
olmaktan çıktığını, küresel bir üretim 
krizine dönüştüğünü haftalardır yazıyo-
rum. Enerji maliyetlerindeki bu sürek-
li artış, tüm dünyada üretimi durduran 
veya yavaşlatan en büyük etken hali-
ne geldi. Jeopolitik riskler çoktan aşıl-
dı; artık doğrudan bir maliyet ve arz 
şokuyla karşı karşıyayız.

HOMURDANMALAR YÜKSELIYOR
Bu noktada başta Avrupa olmak 

üzere dünya kamuoyunda ABD’ye 
yönelik homurdanmalar büyümeye 
başladı. İspanya’dan Almanya’ya, Tür-
kiye’den Hindistan’a kadar pek çok 
ülke, Trump yönetimine “yanlış yol-
dasın” mesajını açıkça iletiyor. Çünkü 
artık herkes görüyor ki, bu savaş sade-
ce İran’la sınırlı kalmayacak, küre-
sel ekonomiyi ve tüm dünya halklarını 
derinden sarsacak.

Ancak Trump, “dediğim dedik, çal-
dığım düdük” hesabı, adeta köyün deli-
si misali dünyayı yakıp yıkmaya devam 
ediyor. İsrail ne derse, o oluyor. Netan-
yahu’nun bölgesel hesapları, Beyaz 
Saray’ın stratejilerinin önüne geçmiş 
durumda.

EPSTEIN BELGELERI VE ŞÜPHELER
Tüm dünyada yaygın bir kanaat 

var: Trump’ın bu denli İsrail’in peşin-
den gitmesi, birçok gözlemci tarafın-
dan Epstein belgelerine bağlanıyor. 
Siyaset kulislerinde konuşulan odur ki, 
bu belgelerde adı geçen isimler arasın-
da Trump’ın da yer alması, onu siya-
si ve hukuki açıdan kırılgan hale getir-
miş durumda. Bu kırılganlık, Trump’ı 
Netanyahu’nun her dediğini onayla-
yan, Ortadoğu’yu ateşe atan bir lider 
konumuna sürüklüyor.

SONUÇ: İKI MANYAĞIN 
DÜNYAYA BEDELI
Allah tüm dünyayı Trump-Netan-

yahu ikilisinden tez zamanda kurtarsın 
demekten başka ne kalır? Çünkü bu iki 
manyak, sadece Ortadoğu halklarının 
değil, tüm dünyanın başına hem can 
hem de mal olarak büyük bela olmaya 
devam ediyor.

Yeni Dünya Düzeni kurulurken, bu 
savaşın bize gösterdiği çok net bir ger-
çek var: Artık tek kutuplu dünyanın 
“petrole konarım, piyasaları yönetirim” 
anlayışı iflas etmiştir. Karşısında dire-
nen halklar, stratejik sabır ve coğrafya-
nın gerçekleri vardır.

Türkiye ise bu tabloda, enerji kori-
doru olma potansiyeli, jeopolitik 
manevra kabiliyeti ve savunma sanayi-
indeki atılımlarıyla, krizden en az etki-
lenen ve uzun vadede kilit avantajlara 
sahip olan ülke konumundadır. Ancak 
bu avantajı kullanmak, ateşin ortasın-
da dengede kalmayı ve stratejik sabrı 
korumayı gerektiriyor.

Umuyorum ki, akıl ve diploma-
si bir gün bu savaşın önüne geçer. 
Ama bugünden bakıldığında, Trump’ın 
büyük hesaplarının küçük düştüğü, 
İran’ın ise beklenmedik bir direniş des-
tanı yazdığı bir tablo var karşımızda. 
Gerisini hep birlikte göreceğiz.

Kalın sağlıcakla.

FATFATiiHH
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN

Trump’ın 
yanılgısı ve 

Ortadoğu’nun 
yeni gerçeği

YAZIYORYAZIYOR 2-3 HAFTAYA2-3 HAFTAYA
DONALD TRUMP:

İRAN’DAN ÇEKILECEĞIZİRAN’DAN ÇEKILECEĞIZ
ABD Başkanı Donald 

Trump, Beyaz 
Saray’da düzenledi-
ği başkanlık kararna-

mesi imza töreninin ardından 
basın mensuplarının İran’la 
ilgili sorularını yanıtladı. 

İran’daki liderleri ortadan 
kaldırıp bir anlamda 

“rejim değişikliğini” 
yerine getirdik-

lerini savunan 
Trump, 

“İran’da 
rejim 

deği-
şik-

liğini çoktan gerçekleştir-
dik. Bir rejimi devirdik, 
sonra ikinci rejimi de devir-
dik. Şimdi çok farklı bir grup 
insan var. Bence çok daha 
makuller, çok daha az radi-
kaller.” yorumunu yaptı. 
Trump, “ABD, İran’daki sava-
şı ne zaman bitirecek?” şek-
lindeki bir soruya, “Sanı-
rım iki ya da üç hafta içinde. 
Sonra oradan çekileceğiz.” 
diye yanıt verdi.

MÜTTEFİKLERE ÖFKE
ABD’nin Hürmüz Boğazı 

ile hiçbir işinin olmadığını ve 
boğaz-

dan geçecek petrole ihtiya-
cı olan ülkelerin bu konuda 
adım atması gerektiğini savu-
nan Trump, “Çok yakında 
oradan (İran’dan) ayrılacağız. 
Fransa ya da başka bir ülke 
petrol ya da doğal gaz almak 
isterse, Hürmüz Boğazı’ndan 
geçip oraya doğru gidecekler 
ve kendi başlarının çaresine 
bakabilecekler. Bizim bunun-
la bir ilgimiz yok.” değerlen-
dirmesini yaptı. ABD ola-
rak asıl amaçları olan “İran’ın 
nükleer silaha sahip olma-
ması” hedefine ulaştıkları-
nı savunan Trump, Tahran’ın 
bir daha asla nükleer silaha 

sahip olamayacağını 
iddia etti. 

AA

ABD-İsrail saldırıları altında-
ki İran’da Hürmüz Boğazı’nda yer 
alan sahil kenti Bender Abbas’ta 
bir limanın hedef alındığı bildi-
rildi. Tesnim Haber Ajansı’na 
göre, Hürmüzgan Vali Yardımcısı 

Ahmed Nefisi konuya ilişkin bilgi 
verdi. Nefisi, “ABD ve İsrail güç-
leri, yolcu ve ticari amaçla kul-
lanılan Bender Abbas kentinde-
ki Şehit Hakkani Limanı’nı hedef 
aldı.” dedi. 

Arama-kurtarma ve itfaiye 
ekiplerinin olay yerine sevk edil-
diğini dile getiren İranlı yetki-
li, limandaki can kaybı ve hasa-
ra ilişkin açıklama yapmadı.  
ABD-İsrail’in İran’a yönelik sal-

dırılarına karşılık İran’ın misil-
lemesi devam ederken Dev-
rim Muhafızları Ordusu, Hürmüz 
Boğazı’nı ABD-İsrail ve müttefik-
leriyle bağlantılı gemilerin geçi-
şine kapatmıştı. AA

Hürmüz Boğazı’nda bir liman bombalandı

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırılarıyla başlayan savaşta 
NATO müttefiklerinden bek-
ledikleri desteği göremedik-
lerini aktararak çatışmaların 
ardından bu İttifakı yeniden 
değerlendirmeleri gerekeceği-
ni belirtti. 

İTTİFAKA GEREK YOK
Rubio, Fox News’e verdi-

ği mülakatta, ABD ve İsrail’in 
İran’a saldırılarıyla başlayan 

savaşa ilişkin değerlendirme-
de bulundu.

ABD’nin isteğine karşın 
Hürmüz Boğazı’na destek 
göndermeyen ya da üslerin 
kullanımına izin vermeyen 
NATO müttefiklerini eleşti-
ren Rubio, “Onlardan hava 
saldırıları yapmalarını istemi-
yoruz. Askeri üslerini kullan-
maya ihtiyacımız olduğun-
da cevap ‘Hayır.’ oluyor. O 
zaman neden NATO’dayız?” 
ifadelerini kullandı. AA

Rubio’dan NATORubio’dan NATO
ülkelerine gözdağıülkelerine gözdağı

ABD-İsrail’in İran’ın başkenti Tahran’a düzenlediği hava 
saldırısında, ABD’nin eski büyükelçiliğinin hedef alındı-
ğı bildirildi. Yarı resmi Mehr Haber Ajansına göre, Tah-
ran’ın Talekani Caddesi üzerinde bulunan ve “Casusluk 
Yuvası” olarak anılan ABD’nin eski büyükelçiliğine saldı-
rı düzenlendi. Saldırıda eski elçilik binasının çevresindeki 
dükkanların zarar gördüğü belirtildi. İran basınında yayın-
lanan görüntülerde, saldırı sonrası elçilik yerleşkesi ve 
çevresinden dumanların yükseldiği görüldü. AA

Tahran’daki eskiTahran’daki eski
elçilik hedef alındıelçilik hedef alındı

İRAN’IN düzenledi-
ği misillemeler nedeniy-
le İsrail’de son 1 saat içeri-
sinde üçüncü kez sirenler 
çaldı. İsrail ordusundan 
yapılan yazılı açıklama-
da, İran’dan füze ateşlen-
diğinin tespit edildiği ve 
hava savunma sistemleri-
nin İran füzelerini önleme-
ye çalıştığı bildirildi. İran 
son 1 saat içerisinde İsra-
il’e üç misilleme düzenler-

ken, art arda gelen saldırı-
lar nedeniyle başta başkent 
Tel Aviv olmak üzere ülke-
nin birçok kentinde siren-
ler çaldı. İsrail acil yardım 
servisi Kızıl Davut Yıldızı, 
İran’ın son misillemesin-
de isabet ya da yaralanma 
raporu almadıklarını belir-
tirken, bir saat içinde gelen 
ilk misillemede Tel Aviv 
yakınlarındaki Bnei Brak’ta 
14 kişi yaralanmıştı. AA
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Prof. Dr. Ilıcak, iklim haritalarına göre sıcak ve kurak iklim 
kuşağının kuzeye doğru genişlediğini belirterek, “Daha önce 
orta sıcaklık ve düşük yağış kategorisinde yer alan birçok 
bölge artık en sıcak ve kurak sınıfa geçmiş görünüyor” dedi.

GÜMÜŞ Takı Sanayici ve İş 
İnsanları Derneği (GÜMSİ-
AD) Başkanı Hüseyin Kaygı-
sız, dünyada büyük gümüş 
takı üreticileri olduğunu 
ancak hepsinin bir arada 
olduğu şehirlerin az oldu-
ğunu belirterek, “İstanbul’u 
büyük pazar haline getire-
rek dünyaya dağıtım yapma-
yı hedefliyoruz.” dedi.

Gümüş sanayicileri, ima-
latçılar, ihracatçılar ve sek-
tör temsilcilerini bu yıl ilk 
kez bir araya getiren İstan-
bul Silver Fest, Çemberli-
taş’ta bulunan ve gümüş 
takıcılarının yoğun oldu-
ğu Tavukpazarı Bölgesi’n-
de düzenlenen törenle açıl-
dı. GÜMSİAD öncülüğünde 
düzenlenen festival, alım 
heyeti programı, planlı B2B 
görüşmeler ve sektör buluş-
malarıyla İstanbul’u ulus-
lararası gümüş ticaretinde 
daha güçlü bir konuma taşı-
mayı hedefliyor.

Festival, ihracatçı, ithalat-
çı, imalatçı ve toptan alıcı-
ları aynı zeminde bir araya 
getirerek, uluslararası işbir-
liklerini büyütmeyi ve sek-
törün ticari hacmine katkı 
sunmayı amaçlıyor.

GÜMSİAD Başkanı Kay-
gısız, İstanbul Silver Fest’in 
ilk defa düzenlendiğini ve 

dünyada eşine çok rastlan-
mayan bir festival olduğu-
nu dile getirerek, “Dünyada 
gümüş takı üreticileri, büyük 
üreticiler var ama hepsinin 
bir arada olduğu şehir az. 13 
ülkenin takı ürünlerini topla-
yıp buradan 110 ülkeye ihra-
cat yapıyoruz. İstanbul artık 
bu konuda bir merkez oldu.” 
diye konuştu.

“YENİ ZELANDA’YA BİLE 
ÜRÜN SATIYORUZ”

Festivalin sektöre ciddi 
katkılar sağlayacağına inan-
dıklarını ifade eden Kay-
gısız, gelecek yıllarda da 
bu festivali sürdürecekleri-
ni ve her geçen sene daha 
fazla kitleye hitap edecek-
lerini kaydetti. mKaygısız, 
sektörün ihracatının ağır-
lıklı olarak Avrupa ülkeleri, 
Azerbaycan, Rusya, Kuveyt, 
Katar ve Dubai’ye olduğunu 
belirterek, “Dubai’de gümüş 
veya altın takı toptancılı-
ğı var ama orada üretim yok. 
Birçok ürün Türkiye’den 
gidip oradan dünyaya dağı-
lıyordu. Biz tekrar orada-
ki hakkımızı alıp İstanbul’u 
büyük pazar haline getire-
rek dünyaya dağıtım yapma-
yı hedefliyoruz. Türkiye’den 
Yeni Zelanda’ya bile ürün 
satıyoruz.” diye konuştu. AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, “Yeni 
bir iadeyi daha sonuçlandır-
dık. Kanada’dan Türkiye’ye 
ilk resmi iadeyi dün akşam 
gerçekleştirdik. 17-19. 
yüzyıllar arasına tarihle-
nen 7 el yazması sayfa, 2 
nadir matbu eser sayfa-
sı ve 2 modern hat çalış-
masını Kanada’nın başken-
ti Ottawa’da teslim aldık.” 
ifadelerini kullandı. Ersoy, 
Kanada’dan Türkiye’ye ger-
çekleştirilen ilk resmi kül-
tür varlığı iadesini sosyal 
medya hesabından duyurdu.

Mirasa sahip çıkarak, tari-
hin emanetlerini doğduğu 
topraklara kavuşturdukları-

nı belirten Ersoy, “Yeni bir 
iadeyi daha sonuçlandırdık. 
Kanada’dan Türkiye’ye ilk 
resmi iadeyi dün akşam ger-
çekleştirdik. 17-19. yüzyıllar 
arasına tarihlenen 7 el yaz-
ması sayfa, 2 nadir matbu 
eser sayfası ve 2 modern 
hat çalışmasını Kanada’nın 
başkenti Ottawa’da tes-
lim aldık.” açıklamasında 
bulundu. Öte yandan, Kül-
tür ve Turizm Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya 
göre, eserler dün Kanada’nın 
başkenti Ottawa’da bulunan 
Kanada Koruma Enstitüsün-
de düzenlenen törenle Tür-
kiye’ye resmen teslim edil-
di. AA

KANDILLI Rasathanesi’n-
de 1911’den bu yana tutulan 
meteorolojik veriler yapay 
zeka destekli yöntemler-
le sayısallaştırılarak dijitale 
aktarılıyor.

Boğaziçi Üniversitesi Kan-
dilli Rasathanesi ve Deprem 
Araştırma Enstitüsü Meteo-
roloji Laboratuvarı tarafın-
dan “Kandilli’nin 115 Yıl-
lık İklim Hafızası: 115 Yıllık 
Gözlemden Geleceğin İklim 
Verilerine” başlıklı seminer 
düzenlendi. “Meteorolojik 
Bilimsel Mirasın Korunma-

sı: Meteorolojik Graf Kayıt-
larının Yapay Zeka Des-
tekli Sayısallaştırılması” 
projesi kapsamında Ensti-
tü’nün Üsküdar yerleşke-
sinde düzenlenen seminer-
de, 1911’den bu yana tutulan 
meteorolojik kayıtların sayı-
sallaştırma süreci anlatıldı. 
Projenin yıl sonunda tamam-
lanması ve verilerin araştır-
macılar ile kamu kurumları 
için erişilebilir hale getiri-
lerek afet yönetimi ve şehir 
planlamasına katkı sağlaması 
hedefleniyor. AA

Tarihi Yarımada’da 
Silver Fest coşkusu

Kanada’dan iade edilen tarihi 
eserler anavatana dönüyor

115 yılın verileri dijital ortamda

Şehit Savcı Kiraz 
törenle anıldı

İstanbul Ada-
let Sarayı’n-
daki makam 
odasında terör 
örgütü DH-
KP/C üyelerin-
ce 11 yıl önce 
şehit edilen 
İstanbul Cum-
huriyet Savcısı 
Mehmet Selim 
Kiraz, törenle 
anıldı

İ
STANBUL Tek-
nik Üniversitesi (İTÜ) 
Avrasya Yer Bilim-
leri Enstitüsü Öğre-

tim Üyesi Prof. Dr. Meh-
met Ilıcak, Türkiye’nin 
1960-1970 dönemi iklim 
ortalamaları ile 2015-2025 
dönemi verilerinin karşı-
laştırıldığı iki değişkenli 
(bivariant) iklim haritaları 
hazırladı.

Haritalara göre, ülkede 
son 60 yılda sıcaklık artı-
şı ve kuraklaşmanın etkili 
olduğu alan belirgin şekil-
de genişledi.

İç Anadolu ve çevre-
sinde birçok alan “orta 
sıcaklık-düşük yağış” 
kategorisinden “yüksek 
sıcaklık-düşük yağış” kate-
gorisine geçti. Ayrıca en 
sıcak kategoride yer alan 
kıyı şeridi bir alt basama-
ğa düşerek daha kuru bir 
iklim karakteri kazandı.

Ege ve Marmara bölge-
lerinde ise geniş alanların 
yüzde 3,1’i bir alt sıcaklık-
tan bir üst sıcaklık grubu-
na geçerek bölgesel ölçekte 
belirgin bir ısınma eğili-
mi gösterdi. Bu bulgular, 
Türkiye genelinde sıcaklık 
artışının hızlandığını ve 
bazı bölgelerde kuraklaş-
manın güçlendiğini ortaya 
koydu.

“KURAK İKLİM KUZEYE 
İLERLİYOR”

Analizlerin özellikle 
sıcaklık artışı ve kuraklaş-
manın Türkiye’nin geniş 
bir bölümünde belirgin 
hale geldiğine işaret eden 
Ilıcak, “1960-1970 döne-
mi iklim ortalamaları ile 
2015-2025 dönemi verile-
rinin karşılaştırıldığı hari-
talar, sıcak ve kurak iklim 
kuşağının kuzeye doğru 
ilerlediğini açık biçim-
de gösteriyor. 1960’lı yıl-

larda yüksek sıcaklık ve 
düşük yağışın hakim oldu-
ğu bölgeler büyük ölçü-
de Güneydoğu Anadolu ve 
Ege’nin güney kesimleriy-
le sınırlıydı. Güncel hari-
talarda ise bu iklim tipi 
kuzeye doğru genişleye-
rek İç Anadolu Platosu’na 
ve Ege kıyılarının önem-
li bir bölümüne yayılmış 
durumda. Daha önce orta 
sıcaklık ve düşük yağış 
kategorisinde yer alan bir-
çok bölge artık en sıcak ve 
kurak sınıfa geçmiş görü-
nüyor.” değerlendirmesin-
de bulundu.

SERİN VE NEMLİ 
BÖLGELER DARALIYOR

Ilıcak, Türkiye’de geç-
mişte “serin ve nemli” 
iklim özellikleri gösteren 
alanların da giderek daral-
dığının altını çizerek, özel-
likle Karadeniz kıyıları ile 
Kuzeydoğu Anadolu’daki 
yüksek rakımlı bölgelerde 
dikkat çekici bir değişim 
gözlendiğini söyledi.

Doğu Karadeniz kıyıla-
rı ile Erzurum-Kars plato-
su gibi alanların geçmiş-
te daha düşük sıcaklık ve 
yüksek yağış kategorisin-
de yer aldığını anımsatan 
Ilıcak, güncel verilerin bu 
bölgelerin sıcaklık basama-

ğında yukarı çıktığını gös-
terdiğini aktardı.

MARMARA VE EGE’DE 
KAHVERENGİLEŞME
Ilıcak, haritalarda Mar-

mara ve Batı Anadolu’da 
da belirgin bir iklim dönü-
şümü görüldüğünü belir-
terek, bu bölgelerdeki renk 
değişiminin Akdeniz Hav-
zası’nda gözlenen klasik 
iklim değişikliği sinyalle-
rinden biri olduğunu kay-
detti. Ilıcak, “Bu bölgeler-
de sıcaklık artışı o kadar 
baskın hale geliyor ki 
yağışta önemli bir değişim 
olmasa bile iklim sınıfla-
rı daha sıcak kategorile-
re kayıyor.” ifadesini kul-
landı.

Türkiye’de gözlenen bu 
değişimlerin iklim değişik-
liğinin bölgesel etkilerini 
anlamak açısından önem-
li bir veri sunduğunun altı-
nı çizen Ilıcak, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Türki-
ye’deki bu karasal iklim 
değişimleri, Karadeniz ve 
çevre denizlerde gözlenen 
deniz yüzeyi sıcaklıkların-
daki artışla da paralellik 
gösteriyor. Bu durum özel-
likle kıyı şeridinde sıcak-
lık kategorilerinin daha 
üst basamaklara çıkmasına 
neden oluyor.” AA

İSTANBUL Adalet Sarayı atri-
um alanındaki “Şehit Cumhu-
riyet Savcısı Mehmet Selim 
Kiraz’ı Anma Töreni” saygı 
duruşunda bulunulması ve 
İstiklal Marşı’nın okunma-
sıyla başladı. İstanbul Cum-
huriyet Başsavcısı Fatih Dön-
mez, törendeki konuşmasında, 
bugün yalnızca yas tutmak için 
değil, bir duruşu tazelemek, 
bir yemini yinelemek ve ada-
let değerlerine bağlılığı bir kez 
daha ortaya koymak için bir 
araya geldiklerini söyledi.

Mehmet Selim Kiraz’ın 31 
Mart 2015’te bu binada göre-
vinin başındayken menfur bir 
terör saldırısında şehit edildiği-
ni hatırlatan Dönmez, “Bu hain 
saldırı yalnızca bir cumhuri-
yet savcımızı değil, doğrudan 
bağımsız Türk yargısı ve huku-
kun üstünlüğünü hedef almış-
tır. Ancak hainlerin alçakça 
saldırısı, ne şehidimizin onur-

lu mücadelesini ne de bizim 
adalete olan inancımızı sarsa-
bilmiştir. Aksine mücadelemizi 
daha da güçlendirmiştir.” diye 
konuştu.

“DÜRÜST, ÇALIŞKAN, 
SEVGI DOLU BIR INSANDI”

Dönmez, Kiraz’ın adaletin 
tecellisi için ömrünü adamış, 
hukukun üstünlüğüne yürek-
ten inanmış, görevini tarafsız-
lık ve cesaretle yerine getirmiş 
örnek bir devlet insanı olduğu-

nu belirterek, “Mehmet Selim 
Kiraz yalnızca bir hukukçu ya 
da Cumhuriyet Savcısı değil, 
dürüst, çalışkan, sevgi dolu 
bir insandı. Cesur duruşu ve 
tavizsiz adalet anlayışıyla hem 
meslektaşlarına hem de genç 
hukukçulara örnek ve yol gös-
terici oldu” ifadelerini kullan-
dı.  Bu menfur olayın adalet 
yolunun ne kadar kutsal ancak 
bir o kadar da fedakarlık gerek-
tiren bir yol olduğunu göster-
diğini dile getiren Dönmez, 

şunları kaydetti: Adalet Baka-
nı Akın Gürlek’in de katıldığı 
törende, konuşmaların ardın-
dan Mehmet Selim Kiraz’ın 
terör örgütü DHKP/C üyele-
rince şehit edildiği adliyenin 
6’ncı katındaki makam odasına 
geçildi. Adalet Bakanı Gürlek, 
Başsavcı Dönmez, şehit savcı-
nın babası Hakkı Kiraz ve bera-
berindekiler, Mehmet Selim 
Kiraz’ın fotoğrafı ile ismi-
nin yer aldığı odadaki çalışma 
masasına karanfil bıraktı. AA

TÜRKIYE’NIN
IKLIM HARITASI
60 YILDA DEĞIŞTI

Haritalarda Antalya’dan Mer-
sin’e uzanan Akdeniz kıyı şeridin-
de de sıcaklık basamaklarının üst 
seviyelere çıktığına işaret eden 
Ilıcak, bölgenin artık daha sık 
şekilde en yüksek sıcaklık katego-
rilerinde yer aldığını dile getirdi.

Ilıcak, haritalara göre en belir-
gin değişimlerden birinin İç Anado-
lu’da görüldüğüne dikkati çekerek, 
bölgenin önemli bir bölümünün 
orta sıcaklık ve düşük yağış katego-
risinden yüksek sıcaklık ve düşük 
yağış kategorisine geçtiğini aktar-
dı. Ilıcak, “Bu durum İç Anadolu’da 
belirgin bir kuraklaşma eğilimini 
işaret ediyor.” dedi.

Türkiye genelinde sıcaklık artı-
şının neredeyse tüm bölgelerde 
gözlendiğini vurgulayan Ilıcak, bu 
değişimin yalnızca karasal alan-
larla sınırlı olmadığını söyledi.

Ilıcak, haritaların Türkiye’nin 
bulunduğu yarımada genelin-
de güçlü bir termal şiddetlenme-
ye işaret ettiğini belirterek, “Bu 
karasal değişimler, deniz yüze-
yi sıcaklıklarındaki artışlarla da 
paralel ilerliyor. Özellikle kıyı 
bölgelerinde iklim sınıflarının 
daha sıcak kategorilere kaydığını 
görüyoruz.” diye konuştu. AA

İÇ ANADOLU’DA 
KURAKLAŞMA 
DİKKATİ ÇEKİYOR

MEHMET SELIM 
KIRAZ
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FORE KAZIK İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
ÜMRANİYE SPOR KÖYÜ 1. ETAP PROJE ALANI 2. KISIM İKSA VE FORE KAZIK YAPIM İŞİ 
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/563038

1- İdarenin
1.1. Adı : ÜMRANİYE BELEDİYE BAŞKANLIĞI - FEN 

İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Atatürk Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. No:63 

PK 34761 ÜMRANİYE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02164435600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 27.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Ümraniye Belediye Başkanlığı İhale Salonu Atatürk Mah. Fatih 
Sultan Mehmet Cad. No:63 K:9 34761 Ümraniye / İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : ÜMRANİYE SPOR KÖYÜ 1. ETAP PROJE ALANI 2. 

KISIM İKSA VE FORE KAZIK YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 25 kalemden oluşan iksave fore kazık yapımı

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ümraniye / İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken 
bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, 
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali 
müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen 
ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu 
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik 
eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
27961 sayılı ve 11.06.2011 tarihli RESMİ GAZETE`de yayınlanan yapım işlerinde iş deneyiminde 
değerlendirilecek benzer işlere dair tebliğde yer alan A/V,A/I,A/II ve B/III grubu işler benzer iş 
olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Jeoloji Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak 
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X 
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi  ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile 
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 25 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve 
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifl er, 
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o kalem 
için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen fi yat 
dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi 
yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalemlere 
istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife 
oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile azami 
oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fi yat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem 
sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme ilişkin 
işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından 
otomatik olarak yapılacak ve toplam fi yat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fi yat dışı unsur puanlaması 
yapılacaktır.

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

STABİLİZE MALZEME İLE TRETUVAR, YOL, 
KANAL HENDEK VE TEMEL DOLGUSU 
YAPILMASI

8,00604435% 9,78516531% 3

Ø 80 cm çapında, c 30/37 basınç dayanımında 
yerinde dökme betonarme fore kazık yapılması 
(0,00-18,00 m arası, 18,00 m dahil)

12,25983873% 14,98424733% 4

Ø 80 cm çapında, c 30/37 basınç dayanımında 
yerinde dökme betonarme fore kazık yapılması 
(18,01m ile 36,00m arası, 36,00m dahil )

6,3320753% 7,73920314% 2

DELGİ MAKİNESİYLE HER TÜRLÜ ZEMİNDE/
KAYADA, HER UZUNLUKTA, HER ÇAPTA VE 
AÇIDA ANKRAJ, ZEMİN ÇİVİSİ, BULON VE 
BARBAKAN DELİĞİ DELİNMESİ

12,22092734% 14,93668897% 4

Ø 8- Ø 12 mm nervürlü beton çelik çubuğu, 
çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine 
konulması

3,43848884% 4,20259748% 1

Ø 14- Ø 28 mm nervürlü beton çelik çubuğu, 
çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine 
konulması.

14,54960066% 17,78284525% 5

Beton santralinde üretilen veya satın alınan 
ve beton pompasıyla basılan, C 30/37 basınç 
dayanım sınıfında, gri renkte, normal hazır 
beton dökülmesi (beton nakli dahil)

3,45119715% 4,21812985% 2

0,6 inç çapında ve 4 halatlı öngermeli ankraj 
yapılması 11,68870068% 14,28618972% 4

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile 
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

İhale ilan tarihinden geriye doğru son 2 (iki) yıl içerisinde minimum Ø 80 cm 
çapında, C 30/37 basınç dayanımında yerinde dökme betonarme fore kazık 
yapılması için en az 9.000 mt. imalat yapmış olmak. Bu kalemin Kamu Kurumları 
ile tek sözleşmeye dayalı olarak yapılmış olmalıdır. Tevsik edici belge olarak 
yapılan işle ilgili sözleşme, hakediş ve fatura ibraz edilmelidir. Sunulan tevsik edici 
belgeler, İdare tarafından gerekli görülmesi halinde ilgili idareden teyit edilecektir.

5

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile 
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

İhale ilan tarihinden geriye doğru son 2 (iki) yıl içerisinde her çapta nervürlü beton 
çelik çubuğu, çubukların kesilmesi, bükülmesi ve yerine konulması için en az 
800,00 ton imalat yapmış olmak. Bu kalemin Kamu Kurumları ile tek sözleşmeye 
dayalı olarak yapılmış olmalıdır. Tevsik edici belge olarak yapılan işle ilgili 
sözleşme, hakediş ve fatura ibraz edilmelidir. Sunulan tevsik edici belgeler, İdare 
tarafından gerekli görülmesi halinde ilgili idareden teyit edilecektir.

5

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile 
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

İhale ilan tarihinden geriye doğru son 2 (iki) yıl içerisinde stabilize malzeme 
ile tretuvar, yol, kanal hendek ve temel dolgusu yapılması için en az 7.000 m³ 
yapmış olmak. Bu kalemin Kamu Kurumları ile tek sözleşmeye dayalı olarak 
yapılmış olmalıdır. Tevsik edici belge olarak yapılan işle ilgili sözleşme, hakediş 
ve fatura ibraz edilmelidir. Sunulan tevsik edici belgeler, İdare tarafından gerekli 
görülmesi halinde ilgili idareden teyit edilecektir.

5

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile 
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

İhale ilan tarihinden geriye doğru son 2 (iki) yıl içerisinde delgi makinesiyle her 
türlü zeminde/kayada, her uzunlukta, her çapta ve açıda ankraj, zemin çivisi, 
bulon ve barbakan deliği delinmesi için en az 5.000 mt imalat yapmış olmak. 
Bu kalemin Kamu Kurumları ile tek sözleşmeye dayalı olarak yapılmış olmalıdır. 
Tevsik edici belge olarak yapılan işle ilgili sözleşme, hakediş ve fatura ibraz 
edilmelidir. Sunulan tevsik edici belgeler, İdare tarafından gerekli görülmesi 
halinde ilgili idareden teyit edilecektir.

5

Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 5 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile 
çarpılması suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı 
Unsur Puanı

İhale ilan tarihinden geriye doğru son 2 (iki) yıl içerisinde minimum 0,6 inç çapında 
en az 5.000 mt öngermeli ankraj yapmış olmak. Bu kalemin Kamu Kurumları 
ile tek sözleşmeye dayalı olarak yapılmış olmalıdır. Tevsik edici belge olarak 
yapılan işle ilgili sözleşme, hakediş ve fatura ibraz edilmelidir. Sunulan tevsik edici 
belgeler, İdare tarafından gerekli görülmesi halinde ilgili idareden teyit edilecektir.

5

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

2 NİSAN 2026 PERŞEMBE İLAN8
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İNCI Türkay’ın sahnelediği, Jennifer 
Tremblay imzalı ödüllü oyun “Liste”-
nin İstanbul prömiyeri gerçekleştiril-
di. Türkay, Zorlu Performans Sanat-
ları Merkezi’nde, iki temsilde kapalı 
gişe olarak eseri sanatseverlerin beğe-
nisine sundu. Daha önce Londra ve 
Ankara’da sahnelenen oyun, yarın 
İstanbul’da Baba Sahne’de, 5 Nisan’da 
Ankara Tatbikat Sahnesi’nde yeniden 
izleyiciyle buluşacak.

VİCDAN MUHASEBESİ
Gerçek bir hikayeden doğan 

“Liste”, sıradan bir annenin günde-
lik bir yapılacaklar listesinin trajik bir 
ihmalle derin bir vicdan muhasebesi-
ne dönüşmesini sahneye taşıyor. Oyu-
nun biletlerine “biletinial.com” plat-
formundan ulaşılabilir. AA

İnci Türkay’ın ‘Liste’si
yarın Baba Sahne’de

TARIH KOKAN YERLERDETARIH KOKAN YERLERDE
‘ŞEHIR VE

KÜLTÜR’ DERSI

Gaziosmanpaşa Üniversitesi’nde seçmeli ‘Şehir ve Kültür’ dersi Garip-Gaziosmanpaşa Üniversitesi’nde seçmeli ‘Şehir ve Kültür’ dersi Garip-
ler Camisi, Yağıbasan Medresesi ve Taşhan gibi mekanlarda yapılıyorler Camisi, Yağıbasan Medresesi ve Taşhan gibi mekanlarda yapılıyor

ORDU’NUN Ünye ilçesinde tari-
hi kilise kalıntıları barındıran 
Ayanikola Adası restorasyon 
çalışmalarının ardından turizme 
kazandırılacak. Büyükşehir Bele-
diyesinden yapılan yazılı açık-
lamada, geçmişi 1700’lü yılla-
ra dayanan Ayanikola Adası için 
hazırlanan restorasyon ve çevre 
düzenleme projesinin, Sam-
sun Kültür Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulu tarafından onay-
landığı belirtildi.

ASLINA UYGUN ONARIM
Açıklamada, kilise kalıntıları 

barındıran Ayanikola Adası’nın, 
Ordu Büyükşehir Belediyesi İmar 

ve Şehircilik Daire Başkanlığı 
tarafından ve Ordu Valiliği Yatı-
rım İzleme ve Koordinasyon Baş-
kanlığı desteğiyle hayata geçiri-
lecek çalışma kapsamında aslına 
uygun şekilde restore edileceği 
kaydedildi.  Kıyı Kanunu kapsa-
mında devletin hüküm ve tasar-
rufu altına alınan yapının, 2 yıl 
süreyle Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi’ne tahsis edildiği belirtilen 
açıklamada, şu ifadelere yer veril-
di: “Samsun Kültür Varlıkları-
nı Koruma Bölge Kurulu tarafın-
dan onaylanan proje kapsamında 
adaya ulaşım, doğal ve kültürel 
dokuya uygun şekilde tasarlanan 
ahşap köprü ile sağlanacak. AA

Ayanikola Adası Ayanikola Adası 
ziyaretçi çekecekziyaretçi çekecek

TOKAT Gaziosmanpaşa Üni-
versitesinde (TOGÜ) eği-
tim gören öğrenciler, “Şehir 
ve Kültür” dersini tarihi 

mekanlarda işliyor. TOGÜ’lü öğren-
ciler, seçmeli ders kapsamında ken-
tin kültürel mirasını öğrenme imkanı 
buluyor. Melik Danişmend Gazi tara-
fından 11. yüzyılda inşa ettirilen ve 
Anadolu’nun en eski camilerinden 
biri olan Garipler Camisi ile Yağıba-
san Medresesi, Gökmedrese, Yeşi-
lırmak-Hıdırlık Köprüsü, Ali Paşa 
Hamamı, Taşhan, Deveciler Hanı, 
Arastalı Bedesten, Latifoğlu Konağı 
Müze Evi, Tokat Mevlevihanesi, Saat 
Kulesi, Bey Sokağı, Halit Sokağı ve 

Sulusokak’ta bulunan sivil mimarlık 
örneği yapıları gezen öğrenciler, hak-
kında bilgi aldıkları bu tarihi mekan-
larda ders işliyor.

6 BİN ÖĞRENCİ KATILDI
İki senede “Şehir ve Kültür” der-

sine yaklaşık 6 bin öğrenci katıl-
dı. TOGÜ Rektörü Prof. Dr. Fatih 
Yılmaz, üniversitelerinde 2 yıldır 
“Şehir ve Kültür” dersinin seçme-
li ders olarak okutulduğunu söy-
ledi. Yılmaz, “Haftalık ders döne-
minde Tokat’ın 14 tarihi mekanını 
bizzat yerinde hocalarıyla beraber 
öğrenmiş oluyorlar. Tokat kadim 
bir Anadolu şehri. Anadolu Selçuk-

lu ve Osmanlı dönemlerinin eser-
lerinin yoğunlukla bulunduğu bir 
şehir. Biz istiyoruz ki Tokat Gazios-
manpaşa Üniversitesi’nde okuyan 
bütün öğrencilerimiz Tokat’ın tari-
hi mekanlarını tanısın, bilsin. Bura-
dan çıktı bu ders. Bugün öğrenci-
lerimiz Gökmedrese’de derslerini 
yaptı. Öğrenciler memnun. Gazi-
osmanpaşa Üniversitesi olarak bu 
dersi önemsiyoruz.” diye konuş-
tu. TOGÜ İngiliz Dili ve Edebiyatı 2. 
sınıf öğrencisi Hasan Murat Dülge-
roğlu ise “Gökmedrese yapı olarak 
çok ihtişamlı bir yapı bence. Renk 
bakımından da çok güzel.” ifadesini 
kullandı. AA

İSTANBUL, bu hafta sergi, konser ve 
tiyatro oyunlarından oluşan geniş bir 
yelpazede birçok etkinliğe ev sahipli-
ği yapacak. İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi (İBB) Şehir Tiyatroları, Harbiye 
Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde “İfigen-
ya”, Kağıthane Sadabad Sahnesi’nde 
“Yenilmez”, Müze Gazhane Meydan 
Sahne’de “Gidion’un Düğümü”, Müze 
Gazhane Prof. Dr. Sevda Şener Sahne-
si’nde “Oscar”, Ümraniye Sahnesi’nde 
“Yaşamak mı Yoksa Ölmek mi”, Üskü-
dar Musahipzade Celal Sahnesi’n-

de “Hayat Der Gülümserim”, Üsküdar 
Kerem Yılmazer Sahnesi’nde “Kah-
valtıya Kalsana” ve 4 Nisan’da FSM 
Kültür Sanat Merkezi Rasim Öztekin 
Sahnesi’nde “İkinci Perdenin Başı” 
oyununu seyirciyle buluşturacak. 
Zorlu PSM’de 4 Nisan’da “Palamut 
Zamanı” ve 5 Nisan’da “Ezop Masalla-
rı” oyunları tiyatroseverlerin beğenisi-
ne sunulacak.

ÜNLÜLER GEÇİDİ
AKM’de 3 Nisan’da “İstanbul Dev-

let Senfoni Orkestrası DenizBank Kon-
serleri”, 4 Nisan’da “Türk Telekom 
Prime Kahve Konserleri Morning in 
Bakü” ve “Anıl Şallıel 166 Days” kon-
serleri gerçekleşecek. Zorlu PSM’de  3 
Nisan’da Yunan sanatçı Mikis Theo-
dorakis ve Seyyal Taner, 4 Nisan’da 
The Away Days, Maya Perest ve 
Adamlar, 5 Nisan’da ise Ferhat Göçer 
hayranlarıyla bir araya gelecek. Funda 
Arar ve Kubat 3 Nisan’da Bostancı 
Gösteri Merkezi’nde,  Bülent Ortaçgil, 
“Kadın Sesi Değmiş Şarkılar” konse-
riyle 4 Nisan’da Paribu Art sahnesin-
de olacak. AA

İSTANBUL’DA SERGI, KONSER VE 
TIYATRO OYUNUYLA DOLU HAFTA
Şehir Tiyatroları, ‘Gi-
dion’un Düğümü’nü 
sahneye taşıyacak. 
Zorlu PSM’de, 
‘Palamut Zamanı’ 
izlenebilecek. Fun-
da Arar ve Kubat 
şarkılarını Bostancı 
Gösteri Merkezi’nde 
söyleyecek

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Axa	Sigorta	72.	 
	 Milliyet	Yılın	 
	 Sporcusu	Ödülleri
19:00	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 The	Traitors 
	 Türkiye
02:00	 Axa	Sigorta	72.	 
	 Milliyet	Yılın	 
	 Sporcusu	Ödülleri

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
00.15	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 Parlamenterler	 
	 Futbol	Turnuvası
12:30	 Spor	Manşet
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:30	 Set	Sayısı
20:00	 Vakıfbank	- 
	 Eczacıbaşı	Dynavit
21:30	 Set	Sayısı
22:00	 Spor	Akşamı
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.25	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.20	 Beni	Böyle	Sev
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Cennetin	Çocukları
23.00	 Arıcı:	Ölüm	Kovanı
01.20	 Seksenler

07:00	 Sefirin	Kızı

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Sevdiğim	Sensin

00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema

02:30	 Sefirin	Kızı

05:00	 Aramızda	Kalsın

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça	

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
01:	20	 Kuruluş	Orhan
04:	00	 Gözleri	Karadeniz

06:30	 Sandık	Kokusu

09:30	 Siyah	Kalp

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Hükümet	Kadın	2

22:15	 İyi	Bir	Aile	Değiliz

00:15	 Gece	Hattı

01:00	 Hükümet	Kadın	2

02:45	 İyi	Bir	Aile	Değiliz

04:15	 Gelin	Evi

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde	Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

04:30	 Haber	Bülteni



ABD, Meksika 
ve Kanada’nın 
organize ede-

ceği 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nda 
mücadele edecek 
48 takım belli oldu. 
Kıtalar arası play-off 
finallerini kazanan 
Demokratik Kongo 
Cumhuriyeti ve 
Irak, 11 Haziran-19 
Temmuz tarihlerinde düzenlenecek 23. 
Dünya Kupası’na katılma hakkını elde 
etti.  Avrupa Elemeleri’nde play-off 
turu final maçlarının ardından Türki-
ye’nin yanı sıra İsveç, Çekya ve Bosna 
Hersek, Dünya Kupası’na katılma hak-
kını elde etmişti. 

GRUPLAR KESİNLEŞTİ
Tarihte ilk kez 48 takımla düzenle-
necek 2026 FIFA Dünya Kupası’nda 

gruplar şöyle oluş-
tu: A Grubu: Mek-
sika, Güney Afri-
ka, Güney Kore, 
Çekya B Grubu: 
Kanada, Bosna-Her-
sek, Katar, İsviç-
re C Grubu: Bre-
zilya, Fas, Haiti, 
İskoçya D Grubu: 
ABD, Paraguay, 
Avustralya, Türki-
ye E Grubu: Alman-

ya, Curaçao, Fildişi Sahili, Ekvador 
F Grubu: Hollanda, Japonya, İsveç, 
Tunus G Grubu: Belçika, Mısır, İran, 
Yeni Zelanda H Grubu: İspanya, Yeşil 
Burun Adaları, Suudi Arabistan, Uru-
guay I Grubu: Fransa, Senegal, Irak, 
Norveç J Grubu: Arjantin, Cezayir, 
Avusturya, Ürdün K Grubu: Portekiz, 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Özbe-
kistan, Kolombiya L Grubu: İngiltere, 
Hırvatistan, Gana, Panama. AA

BÖLGESEL Amatör Lig 
ekiplerinden Gülsu-
yu’nda transfer çalış-

malarına yeniden hız veril-
di. Kırmızı siyahlı yönetim 
teknik heyetin raporları 
doğrultusunda son olarak 
Karacaahmet Aygen forma-
sı giyen Engincan Topal’ı 
kadrosuna dahil etti. 28 
yaşındaki deneyimli oyun-
cunun forvet hattında göre 
yaptığı kaydedildi. Tec-
rübeli forvetin ligin kalan 
haftalarında Maltepe tem-
silcisinin başarısı için ter 
dökeceği belirtildi.

SAVUNMAYA TARIK ŞAHİN
Bölgesel Amatör Lig ekip-
lerinden Gülsuyuspor 
transfere doymuyor. Mal-
tepe temsilcisi son olarak 
Yalovaspor forması giyen 
Tarık Şahin’i de renklerine 
bağladı. 23 yaşındaki tec-
rübeli oyuncunun sağ bek 
olarak görev yaptığı belir-
tildi. Yönetimin transfer 
konusunda teknik direk-
tör Arkın Anafartalar’ın 
bir dediğini iki etmediği, 
her türlü fedakarlığı yerine 
getirdiği belirtildi.

BEYLİKDÜZÜSPOR Kulüp Başka-
nı Metin Aydın 2-0 kazandıkları 
K. Çekmece İdman Yurdu maçının 

ardından yaptığı açıklamada çok iyi bir 
takıma karşı oynadıklarını, futbol şansı-
nın kendilerinden yana olduğunu söyle-
di. Aydın “Çok iyi bir takıma karşı oyna-
dık.  Futbol şansı biraz bizden yanaydı. 
Buradan rakip yönetime de teşekkür edi-
yorum. Çok iyi, karakterli takımları var. 
Bunu sahaya yansıttılar” dedi. 

ÇOK GÜÇLÜ GRUPTAYIZ
Sezon başından beri aile oldukları-

nı ifade eden Aydın “Sezon başından 
beri biz takım olarak aile olduk. Gerek 
saha içinde gerek dışında futbolcular, 
yöneticiler birbirilerine karşı saygılı ve 
belli bir seviye içindeler. Diğer grupla-
ra göre de çok güçlü bir gruptayız. Her 
takım birbirini yenebilecek bir kapasi-
tede. Bizim 10.Grup birbirinden kaliteli 
takımlardan oluşuyor. Hedefimiz sezon 
sonunda en iyi yerde bitirmek” ifadesi-
ni kullandı.  Transfer için de sessizliğini 
bozan Aydın, “Transfer bitene kadar ne 
olacağı belli olmaz.” diyerek yeni trans-
ferlere açık kapı bıraktı.

2026 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa 
Elemeleri play-off 
finalinde Koso-
va’yı 1-0 yenerek 

Dünya Kupası’na katılım 
hakkı elde eden A Milli 
Futbol Takımı, İstanbul’a 
döndü. Kosova’nın baş-
kenti Priştine’den özel 
uçakla İstanbul Havali-
manı’na gelen A Milli 
Futbol Takımı’nı, bir 
grup futbolsever coşkuy-
la karşıladı. 

Burada basın men-
suplarına açıklama-
da bulunan A Milli Fut-
bol Takımı Kaptanı 
Hakan Çalhanoğlu, 24 
yıl aradan sonra yeniden 
Dünya Kupası’na katı-
lım hakkı elde ettikleri 
için çok mutlu oldukları-
nı dile getirerek, “Sonun-
da bitti. Yolculuğumuz 
da çok güzel geçti. Çok 
eğlendik, çok keyif aldık. 

İnşallah artık Dünya 
Kupası’nda ülkemizi en 
iyi şekilde temsil edece-
ğiz.” dedi.

GRUPTAN ÇIKACAĞIZ
Dünya Kupası hedef-

lerinin sorulması üze-
rine tecrübeli futbolcu, 
“Hedef tabii ki ilk önce 
gruptan çıkmak. Ondan 
sonra adım adım iler-
lemek. İlk önce grup-
tan çıkmayı başarmamız 
gerekiyor. 

Biliyorsunuz ben 
büyük konuşmayı sevmi-
yorum. Adım adım iler-
lemeyi seviyorum. Takı-
mımıza inanıyorum. 
Tüm kardeşlerimizin 
eline sağlık. Ülkemize bu 
mutluluğu yaşattığımız 
için çok gururluyuz.” ifa-
delerini kullandı. 

Çalhanoğlu, A Milli 
Takım’ın Dünya Kupa-
sı’na en son 2002’de 

katıldığının hatırlatılma-
sı üzerine, “2002’de çok 
küçüktüm. Oradaki abile-
rimi izleyerek büyüdüm. 
Onlar sayesinde bu heye-
canı yaşadım. İnşallah 
biz de bu heyecanı şim-
diki gençlere yaşatırız.” 
açıklamasında bulundu. 

Milli futbolcu, Dünya 
Kupası’nda ABD, Para-
guay ve Avustralya ile 
D Grubu’nda yer alacak 
olmalarına ilişkin, “İyi 
bir grubumuz var. Başar-
mamız gerekiyor. Çok 
zorlu maçlar oynadık. 
Şimdi Dünya Kupası’na 
da iyi hazırlanıp, ilk ola-
rak grubumuzdan çıkma-
yı hedefliyoruz.” diyerek 
sözlerini tamamladı. Tür-
kiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim  Hacıos-
manoğlu ile yöneticilerin 
de bulunduğu ay-yıldızlı 
kafile, daha sonra havali-
manından ayrıldı. AA

AMATÖR 2.Küme ekip-
lerinden Kumburgazs-
por’dan bir transfer 

hamlesi daha. Büyükçek-
mece temsilcisi son olarak 

Celaliyespor forması giyen 
Gökhan Çem’i kadrosuna 
dahil etti. Tecrübeli oyuncu-
nun sol kanatta görev yaptı-
ğı belirtildi.

Kavaklıspor’a Enis Efe takviyesi
AMATÖR 2.Küme ekiplerinden 

Kavaklıspor’dan yılın transfer 
bombası geldi. Silivri temsilcisi 

Silivrispor altyapısında yetişen kariye-
rinde 3.Lig, BAL ve Süper Amatör Lig 
tecrübesi bulunan Enis Efe’yi kadrosu-
na kattı. 

26 yaşındaki tecrübeli oyuncu-
nun ortasahada görev yaptığı bildiril-
di. Transferi bitirmek için yönetimin 

büyük bir fedakarlık yaptığı belirti-
lirken deneyimli ortasaha oyuncusu 
takımla birlikte ilk antrenmanına çıktı. 

Altyapı kariyerini Silivrispor’da 
getiren deneyimli ortasaha oyuncusu-
nun kariyerinde ayrıca Adapazarıspor, 
Geyvespor, Tekirdağspor, Çilimli Bele-
diye, Babaeski, Selimpaşa, Çantaköy, 
Alibey ve Sayalarspor formaları giydi-
ği kaydedildi.

DÜNYALAR BİZİM OLDU

BİLUN 
GÜREL

48 biletin sahibi belirlendi

Gülsuyuspor iki 
transferle güçlendi

Gökhan Çem’den 
Kumburgazspor’a imza

METİN AYDIN: 
Beylikdüzü bir aile

Kosova’yı yenerek 24 
yılın ardından yeniden 
dünya kupasına katıl-
maya hak kazanan A 

Milli Futbol Takımı Tür-
kiye’yi sevince boğdu

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FIFA Başkanı Gianni Infantino, 2026 Dünya Kupası’na 
katılmaya hak kazanan A Milli Futbol Takımı’nı tebrik 
etti. ABD merkezli sosyal medya platformu Instagram 

hesabından yaptığı paylaşımda Infantino, “Tebrikler Türkiye. 
Ay-yıldız bir kez daha parıldıyor ve 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı biletini aldınız. Takımınız dünya sahnesinde yeni ve unu-
tulmaz anlar yaratmayı hedeflerken, tutkunuz, gururunuz 
ve futbol geleneğiniz Kuzey Amerika’yı aydınlatacak.” ifade-
lerini kullandı. Infantino mesajında, “Bu muhteşem başarı-
yı taraftarlarınızla kutlayın ve Türk futbol tarihinin heyecan 
verici yeni bir sayfasına hazırlanın. 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı sırasında Kanada, Meksika ve Amerika Birleşik Devlet-
leri’nde Türkiye’nin renklerini görmek ve taraftarlarını-
zın sesini duymak için sabırsızlanıyoruz. Tebrikler Türkiye. 
Yakında görüşmek üzere.” diye konuştu. AA

FIFA Başkanı’ndan
Türkiye’ye kutlama

SPOR
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İTALYA Milli Takım Teknik Direktörü 
Gennaro Gattuso, 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı Avrupa Elemeleri’nde play-off turu final 
maçında Bosna Hersek’e yenilerek Dünya 
Kupası finallerine gitme şansını kaybettik-
leri için özür diledi. Bosna Hersek’le dep-
lasmanda karşılaşan ve normal süresi ile 
uzatma devreleri 1-1 eşitlikle tamamlan-
dığı için gidilen penaltı atışlarını 4-1 kay-
bederek elenen İtalya’da, üst üste 3. kez 
Dünya Kupası finallerine gidilemeyecek 
olmanın hayal kırıklığı yaşanıyor. 

YUTMASI ZOR
İtalya Milli Takım Teknik Direktörü Gat-
tuso, maçın ardından yaptığı açıklamada, 
oyuncularının bu maçta ellerinden geleni 
yaptığını ve böyle bir sonucu hak etme-
diklerini belirterek, “Ben şahsen (Dünya 
Kupası finallerine) katılamadığımız için 
özür dilerim. Yapamadım ama çocuklar 
performanslarıyla beni etkiledi.” dedi. 
Gattuso, ortaya çıkan bu başarısız sonu-
cun ardından istifa edip etmeyeceği soru-
suna, “Geleceğim hakkında konuşmak 
bugün önemli değil, Dünya Kupası’na git-
mek bugün önemliydi.” diye konuştu. 
Bu sonucu kabul etmenin zor olduğunu 
dile getiren Gennaro Gattuso, “Böyle bir 
darbeyi yutmak zor. Hakemlerden, hiç-
bir şeyden bahsetmek istemiyorum ama 
bugün haksızlık oldu. Bu futbol ama yut-
ması zor.” yorumunu yaptı. AA

İtalya 
3. kez
gidemeyecek



TÜRK Telekom Basketbol Takı-
mı, BKT Avrupa Kupası yarı final 
ilk maçında deplasmanda Fransa 
temsilcisi Cosea JL Bourg takımını 
99-71 yendi ve seride 1-0 öne geçti. 

Bourg-en-Bresse kentindeki Ekinox 
Salonu’nda oynan maçta, ilk çey-
rek 32-13, devreyi 54-26 ve üçün-
cü çeyrek de 77-53 Ankara temsil-
cisinin üstünlüğüyle geçildi. Maçın 

başından sonuna 
üstün bir oyun sergi-
leyen Türk Telekom, 
karşılaşmayı 99-71 
kazanarak rövanş 
maçı için finale 
giden yolda avan-
taj sağladı. Finale 
iki galibiyete ulaşan 
takımın yükselece-
ği eşleşmede rövanş 
maçı, yarın Anka-
ra Spor Salonu’nda 
oynanacak. Turu 
geçen takım, finalde 
Beşiktaş GAİN-Bah-
çeşehir Koleji eşleş-
mesinin galibi ile 
karşılaşacak. AA

ANADOLU Efes Basketbol Takı-
mı, Avrupa Ligi’nin (EuroLeague) 
35. haftasında bu gece İsrail temsil-
cisi Maccabi Rapyd ile Sırbistan ile 
karşılaşacak. Sırbistan’ın başken-
ti Belgrad’daki Aleksandar Nikolic 
Spor Salonu’nda oynanacak karşılaş-
ma, TSİ 22.00’de başlayacak. Avrupa 
Ligi’nde oynadığı 34 maçta 10 gali-
biyet ve 24 yenilgi yaşayan lacivert-
beyazlılar, haftaya 19. sırada girdi. 
Oynadığı 33 müsabakanın 17’sini 
kazanan ve 16’sından mağlubiyetle 
ayrılan Maccabi Rapyd ise 11. basa-
makta yer aldı. Anadolu Efes, sezo-
nun ilk haftasında Karadağ’da oyna-
nan mücadelede Maccabi Rapyd’i 
85-78 mağlup etti.. AA

ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 2 1 3 1
 2 5 3 3  2
 5  5 4  3
 6   7  4
      5
      9

İZMİR 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 5 1 3 1 1
 4  2 4 2 2
 6  6 5 5 5
     6 7
      8
      9

AT YARIŞI BÜLTENİ
2 NİSAN 2026 PERŞEMBE İZMİR KOŞUSU PROGRAMI

2 NİSAN 2026 PERŞEMBE ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI
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VOLEYBOL Vodafone Sultan-
lar Ligi play-off 1-4 etabın-
da ikinci maçlar bugün yapı-

lacak. Serinin ikinci maçlarında 
Fenerbahçe Medicana, Zerenspor’u, 
VakıfBank ise Eczacıbaşı Dyna-
vit’i ağırlayacak. Serilerde 1-0 önde 
bulunan Fenerbahçe Medicana ve 
VakıfBank, karşılaşmalarını kazan-

maları halinde finale yükselecek. 
Zerenspor ve Eczacıbaşı Dynavit’in 
galip gelmesi durumunda ise seri-
ler üçüncü maça taşınacak. Maç 
programı şu şekilde: 17.00 Fener-
bahçe Medicana-Zeren Spor (Bur-
han Felek Vestel Voleybol Salonu) 
20.00 VakıfBank-Eczacıbaşı Dyna-
vit (VakıfBank Spor Sarayı). AA

Sultanlar Ligi play-off 
etabında ikinci maçlar

Türk Telekom yarı final
serisinde 1-0 öne geçti

Göztepe 
Kadın 
Voleybol 
Takımı 
Arsov’a 
emanet
VOLEYBOL Vodafone Sul-
tanlar Ligi ekiplerinden Göz-
tepe, başantrenörlüğe Bul-
gar Radoslav Arsov’u getirdi. 
Kulüpten yapılan açıklama-
da, “1971 doğumlu Bulgar 
başantrenör Radoslav Arsov 
ile anlaşmaya vardık. Son 
olarak Bulgaristan ekiplerin-
den Levski Sofia’da başan-
trenörlük görevini üstlenen 
Radoslav Arsov, kariye-
ri boyunca Fransa, Rusya ve 
Bulgaristan liglerinde önem-
li görevler almıştır. Nancy 
Volley-Ball’da uzun yıl-
lar başantrenörlük yapan 
Arsov, Lokomotiv Kalining-
rad ve Levski Sofia gibi üst 
düzey kulüplerde de görev 
aldı.” denildi. Açıklamada, 
Arsov’un Bulgaristan Kadın 
Milli Takımı’nda yardım-
cı antrenörlük deneyimi de 
yaşadığı anımsatıldı. Gözte-
pe’de başantrenör Ataman 
Güneyligil ile 16 Mart’ta yol-
lar ayrılmıştı. AA

Anadolu Efes bu 
gece Maccabi 
ile oynayacak



İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi (İBB) Hal 
Müdürlüğü, kentte geçen ay tüketilen meyve 
ve sebze ürünlerini açıkladı. Buna göre, Bay-
rampaşa Meyve ve Sebze Hali’nde şubat-
ta 29’u meyve, 46’sı sebze olmak üzere top-
lam 75 çeşit ürün satıldı. Ataşehir Meyve 
ve Sebze Hali’nde ise 28’i meyve ve 45’i 
sebze olmak üzere toplam 73 çeşit ürün satı-
şa sunuldu. Bayrampaşa’daki halde şubatta 
satış için getirilen 136 bin 75 ton ürünün 47 
bin 280 tonunu meyve, 88 bin 795 tonunu da 
sebze oluşturdu. Ataşehir’e geçen ay 17 bin 
712 tonu meyve, 28 bin 693 ton sebze geldi.

17 BİN 774 TON PORTAKAL SATILDI

İKİ halde geçen ay 64 bin 992 ton meyve ve 
117 bin 488 ton sebze olmak üzere toplam-
da 182 bin 480 ton ürün satışa sunuldu. Hal-
lere getirilen ürünlerden İstanbulluların 
şubatta tercih ettiği meyveler arasında porta-
kal, sebzelerde ise domates başı çekti. Bay-
rampaşa’daki halde 13 bin 142 ton portakal, 
17 bin 661 ton domates satıldı. Ataşehir’de-
ki hale ise 4 bin 632 ton portakal, 5 bin 966 
ton domates getirildi. Böylelikle her iki halde 
toplam 17 bin 774 ton portakal, 23 bin 627 
ton domates satışa sunuldu.

FİYATLAR CEP YAKIYOR 

HALDE bir kilogram portakal 31,56, muz 
69,22, mandalina 33,75, elma 66,88, limon 
67,50, armut 62,35, nar 68,75, çilek 187,81, 
kivi 105,31 ve ayva 129,69 liraya alıcı buldu. 
Domatesin kilogramı ise ortalama 83,50, 
patates 17,31, biber 71,41, kuru soğan 12,69, 
havuç 14,09, salatalık 98,13, beyaz lahana 
12,50, karnabahar 18,13, ıspanak 27,50 ve 
patlıcan 82,35 liradan satıldı. AA

Megakentte şubat ayında en çok tüketilen meyve 
portakal olurken, sebzelerde domates başı çekti. 
Meyvelerde muz, sebzelerde ise soğan ikinciliği paylaştı
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Milli yüzücü Bengisu 
Avcı’ya ‘Okyanus 
Yedilisi’ ödülü verildi

Lisansüstü eğitimde
doğum yapana ek süre

DÜNYANIN en zorlu açık su yüzme 
serilerinden “Ocean’s Seven”ı (Okya-
nus Yedilisi) tamamlayan Bengisu 
Avcı, İrlanda Uzun Mesafe Yüzme Bir-
liği tarafından ödül aldı. İrlanda’nın 
Killaloe kasabasında düzenlenen tören-
de ödülü alan Bengisu Avcı, bu başa-
rısıyla dünya yüzme tarihine geçti. 
Okyanus Yedilisi serisindeki ilk geçi-
şini 2018 yılında Manş Denizi’nde 
gerçekleştiren Avcı, 2022’de Catali-
na Kanalı, 2023’te Cebelitarık Boğazı, 
2024’te Cook Boğazı ve Molokai Kana-
lı, 2025’te ise Kuzey Kanalı ve Tsugaru 
Boğazı’nı da başarıyla geçti. Milli spor-
cu ayrıca, bu parkuru geçen 71. kadın 
yüzücü olarak sertifika almaya hak 
kazandı. AA

YÜKSEKÖĞRETİM Kurulu (YÖK), 
doğum yapan lisansüstü öğrenciler ile 
kadın araştırma görevlilerine ek süre 
hakkı için devlet üniversitelerine yazı 
gönderdi. YÖK’ten devlet üniversitele-
rine gönderilen yazıda, 6 Mart’ta Resmi 
Gazete’de yayımlanan Lisansüstü Eği-
tim ve Öğretim Yönetmeliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliğe 
“Doğum yapan lisansüstü kadın öğren-
cilere talepleri halinde doğum sonra-
sı iki dönem ek süre verilebilir, verilen 
bu ek süreler azami süreden sayıl-
maz.” hükmünü içeren fıkranın eklen-
diği hatırlatıldı. ‘’Yönetmeliğini 9. 
fıkrası kapsamında ek sürelerin veril-
mesine ve bu sürelerin azami kadro-
da bulunma sürelerini uzatmasına 24 
Mart tarihli toplantıda karar verilmiş-
tir”  denildi. AA

İSTANBUL İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
himayesinde hazırlanan “Evime Giden 
Yol” başlıklı karma resim sergisi, Rami 
Kütüphanesi’nde sanatseverlerle buluş-
tu. Savaşlar, saldırılar ve zorunlu göç-
lerle yok edilen evler ve sessizleştiri-
len hafızaların ele alındığı sergide, 39 
öğretmenin 45 eseri yer aldı. Filistin 
teması çerçevesinde hazırlanan sergi, 
30 Mart’ın, Filistin halkı için “Toprak 
Günü” olarak anılmasına özel, ev, hafı-
za, aidiyet ve eve dönüş umudu kavram-
ları merkeze alınarak hazırlandı. AA

‘Evime Giden Yol’ sergisi
sanatseverlerle buluştu

EN ÇOK PORTAKALLA
DOMATES TÜKETTİK

TÜRKİYE’NİN önemli kış turizm merkezleri arasın-
da yer alan 2 bin 634 metre yükseklikteki yaklaştığı 
Sarıkamış Kayak Merkezi’nde 170 santimetre ölçü-
len kar kalınlığı, sarıçam ormanları, kristal karı ve 
kayak pistleriyle baharda da yurdun dört bir yanın-
dan kayak tutkunlarını ağırlıyor, Baharda da pist-
lerde yoğunluk yaşanıyor. Kars il merkezine 54, 
Sarıkamış ilçesine 2 kilometre uzaklıktaki kayak 
merkezinde, 5 telesiyej ve toplam uzunluğu 30 kilo-
metreyi bulan 10 pist bulunuyor.  Kış mevsiminde 
olduğu gibi baharda da pistlerde yoğunluk oluştu-
ran kayakseverler, eğlenceli zaman geçiriyor. AA

BİYOTEKNOLOJİ VADİSİ’NDE
TEMEL ATMA HEYECANI

BAKANLIĞIN NSosyal hesabından, Mete-
oroloji Genel Müdürlüğünden alınan son 
bilgiler doğrultusunda “sarı” kodla işa-
retlenen illerin yer aldığı Türkiye harita-
sı paylaşıldı.Paylaşımda, yarın, batı bölge-
lerde beklenen sağanak ve gök gürültülü 
sağanağın İzmir, Aydın, Muğla çevreleri 
ile Antalya ve Manisa’nın batı, Denizli’nin 
güney ilçelerinde yerel kuvvetli olacağı 
belirtildi. Vatandaşlardan dikkatli ve ted-
birli olmaları, yetkili mercilerin uyarıları-
nı dikkate almaları istendi. AA

BAZI İLLER İÇİN ‘SARI’ 
KODLU UYARI GELDİKODLU UYARI GELDİKODLU UYARI GELDİ

İçişleri Bakanlığı, bugün İzmir, Aydın, 
Muğla çevreleri ile Antalya ve Mani-

sa’nın batı, Denizli’nin güney ilçelerin-
de sağanağın etkili olacağını bildirdi.  

TÜRKİYE’NİN bilim ve teknoloji üssü 
olması” hedefiyle hayata geçirilen 
Biyoteknoloji Vadisi’nde ilk üretim 

tesislerinin temeli iki hafta içerisinde atı-
lacak., Biyoteknoloji Sanayicileri Derneği 
(BİYOSAD) ve Biyoteknoloji İhtisas Organi-
ze Sanayi Bölgesi (BİOSB) Yönetim Kuru-
lu Başkanı Ercan Varlıbaş, Yeditepe Üniver-
sitesi Biyoteknoloji Topluluğu tarafından 

düzenlenen 13. Genetik & Biyomühendis-
lik Kongresi’nde konuştu. Varlıbaş, “Artık 
yalnızca bir vizyonu konuşmuyoruz, bu viz-
yonu gerçeğe dönüştüren somut adımla-
rı atıyoruz. İki hafta içerisinde ilk üretim 
tesislerimizin temelini atarak, ülkemizin 
biyoteknoloji alanındaki üretim kapasitesi-
ni güçlendirecek kritik bir eşiği daha geride 
bırakıyoruz” ifadelerini kullandı. AA

MEYVE ve sebze hallerinde 
şubat ayında satılan en paha-
lı ürün 292,81 lirayla kestane 
oldu. Kestaneyi 215,16 lirayla 
taze fasulye, 187,81 lirayla çilek, 
179,17 lirayla yaprak salamura, 
179,06 lirayla dut, 160,63 lirayla 
siyah üzüm, 149,69 lirayla kuru 
sarımsak, 139,38 lirayla man-
tar, 129,69 lirayla ayva ve 119,17 
lirayla bezelye takip etti. AA

EN PAHALISI 
KESTANE: KİLOSU 

292,81 LİRA

Baharda Sarıkamış’ta kar 
yüksekliği 2 metre

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi
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